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Az alkotmányos Törökország.
Debreczen, julius 25.

Az európai alkotmányos monar- 
kiák száma eggyel megszaporodott. 11. 
Abdul Hamid szultán, padisah és ka­
lifa — mint jelentettük — tegnap reg­
gel alkotmánnyal ajándékozta meg bi­
rodalmát, modern liberális, nyugati 
mintára szabott alkotmánnyal. Az 
alkotmányt birodalomszerte kihirdette, 
a berlini szignatárius hatalmakat elha­
tározásáról azonnal értesítette s végül 
nyomban összehívta az uj-török par­
lamentet, il'etve elrendelte a képviselő- 
választások sürgős foganatosítását. 11. 
Abdul Hamid szultán ma a legifjabb 
és legünnepeltebb alkotmányos ural­
kodó, népe örömmámorban úszik, él­
teti a szabadságot és Abdul Hamidot, 
akinek az alkotmányos szabadságo 
köszönhetik.

A szultán hirtelen elhatározásá. 
kényszerhelyzete teszi érthetővé. Az 
uj-törökök mozgalma, amely két héttel 
ezelőtt tört ki nyilvános zendülésben, 
azóta rohamosan terjedt, elért lassan 
a Yildizig, s a mely most végre érett-

Színésznők szerencséje.
Elmúltak vagy legalább is tűnőiéi­

ben vannak azok a szép idők, mikor nem­
csak hírneves, de egészen jelentéktelen, 
kicsiny, névtelen színésznők sajátságos 
módon fényes házasság révébe jutottak a 
színpadról, mely egy időben pompás esz­
köznek bizonyult előnyös házasságok kö­
téséhez. Magasrangu, dúsgazdag nagy urak 
választottak maguknak feleséget a szín­
padok tized és huszadrangú bolygóinak 
sorából. Most egészen más világ járja, a 
fordított ^divat világa. Magas születésű nők 
mennek feleségül jelentéktelen figurákhoz, 
a szerelem nevében, amelynek vará 
zsából — úgy látszik — sohasem ocsúd­
nak föl az emberek.

1 Pe am* Halunk már lejárt, elmúlt és 
elfeledett dolog: most van virágjában az 
angolok és a jenkik között. Ami három 
évtizeddel ezelőtt divatozott a kontinensen: 
most lép csak föl járványszerüleg Angli­
ában meg Amerikában. Ott a legelőkelőbb 
családok sarjai nem egyszer a kulisszák

vezetik oltárhoz »szépséges* mátkái­
ul «■.v20*’’ k°gy »szépséges», azért tettük 
mezőjelbe, mert e házasságok motívuma­
ként legritkább esetben a művészet, hanem 
tulnyomólag a női szépség szerepel.
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nek ítélte az időt arra, hogy döntő lé­
pést tegyen.

Az alkotmány, amelyet a szultán 
ma életbeléptetett, az 1876 iki alkot­
mány fölelevenitése. Modern, parla­
mentáris alkotmány. Két kamarai 
rendszer, szenátus és képviselöház. 
Az előbbi tagjait a szultán nevezi ki. 
A képviselőket a nemzet választja ál­
talános titkos szavazással, négy esz­
tendőre. A törvényhozó hatalom meg­
oszlik a szultán és a parlament kö­
zött, mely utóbbinak megvan a búd- 
getjoga is. A kormány felelős minisz­
térium, amelyet a képviselőház vád alá 
helyezhet. A birodalom alattvalói val­
lás- és faj különbség nélkül egyenjo­
gúak, a törvény előtt egyenlők és tel­
jes a hivatalviselési képességük. Ne­
vük közös szóval: ottománok. Meg­
illeti őket á gyülekezési jog, a vallás- 
és sajtószabadság és a tanszabad­
ság. Oly modem és oly liberális ez az 
alkotmány, hogy szinte félő, érett-e 
ilyen fokú alkotmányos szabadságra a 
török birodalom népe, amely évszáza­
dokon keresztül megszokta a vallásos 
kényuralom igáját.

Szerkesztősé» ém UadóhWatolt
debreczeh,

Piacz-utcza 47. és 49. szám.

Ha Abdul Hamid szultán őszintén 
akarja népe boldogságát s nem törek­
szik arra, hogy a kényszerhelyzet meg­
szűntével újra visszaállítsa kényural­
mát, akkor a török birodalom rövide­
sen fontos tényezőjévé válik megint a 
világpolitikának. Az alkotmányos biro­
dalom maga fog rendet teremteni a 
Balkánon, maga fogja megrendszabá- 
Iyozni a rakoncátlan balkáni államocs- 
kákat.

Egyelőre azonban csak a mai vá­
ratlan szenzációról van sző, amelynek 
jelentőségét az európai egyensúly szem­
pontjából a. következmények fogják 
megállapítani. A hatalmak természete­
sen várakozó álláspontot foglalnak el. 
Bevatkozásra nincs joguk, mert a vér- 
telén forradalom Törökországnak tel­
jesen belső ügye.

Mi, magyarok, lelkes örömmel 
üdvözölhetjük török testvéreink sza­
badságát, monarkiánk pedig boldogan 
fogadhatja a török alkotmányt, mert 
ennél hatalmasabb ellensúlyozását kí­
vánnia nem lehetett volna a revali ta­
lálkozónak, amely végzetes kudarccal 
fenyegette balkáni politikánkat.

Aki mer az nyer!

Néhány hónap előtt Angliában egy 
színésznő igazán irigylésreméltó körülmé­
nyek közepette vett búcsút a színpadtól. 
Szerencséjét az angol családok sokáig 
emlegetik. Eda May kisasszony, egy egy­
szerű levélhordó leánya a színésznő, aki 
egy többszörös milliomoshoz ment nőül. 
Még jobban járt Kamilla Elliford, a berlini 
Metropol Theater kóristanője. Pár óv előtt 
Ohióbá utazott egy oceángőzös fedélzetén, 
a legnagyobb nyomorúságban, ahol Aber- 
dare lordnak feltűnt a csodás szépségű 
eány. Ma Anglia egyik legismertebb és 
eggazdagabb főurának a felesége. — Lady 

Asbusthorn szintén kóristáné volt, egy 
szegény kőművesnek a leánya. — Ame­
rikában pár év előtt indult hangverseny- 
kőrútra a hírneves Florodora sextett. Hat 
gyönyörűséges szép leány. A közönség 
valósággal őrjöngött értök. Virággal, arany­
nyal és házassági ajánlatokkal pazarul 
elhalmozták mindnyájukat. Kettő férjhez 
is ment két milliomoshoz ... de kettőjük 
szerelmi bánat miatt öngyilkos lett.

Valóban kiváncsivá lesz az ember, 
hogy mi okozza az angol és amerikai fér­
fiaknak a színpadi csillagok iránti ilyetén 
határtalan vonzalmát ? A felelet nem ne-j 
hóz, hiszen nemrégiben Európában voltak 
napirenden az ilyen házasságok és már ak-* 1

kor kihámozhattuk a motívumokat. Egy
I bizonyos : hogy színpadokon, kivált az angol 
és amerikai színpadok kórusaiban csak 
föltűnően szép leányokat alkalmadnak. 
Szépségük a színpad káprázatos világitá- 
sában fokozottan érvényesül: egyénisé­
güknek a mindig érdekes színpadi foglal­
kozás ingerlő bájt kölcsönöz: a legtöbb 
férfinek az a nézete, hogy szeretni csakis 
a színésznők tudnak; ez és amaz és még 
sok másféle ok játszik közre; annyi bi­
zonyos, hogy az angol és az amerikai fér­
fiak alposan bomlanak a színpadi szépsé­
gek után, akik persze az udvarlót nem, 
csakis a kérőt hallgatják meg. Ügyes nők 
egyszóval, akik a kisujjukat sem engedik 
érinteni előbb, mígnem a férfi az anya­
könyvi hivatalba nem viszi őket. Világos 
tehát, hogy szépségűk mellett ez az okos 
magatartásuk is nagyban közbejátszik e 
regényes házasságok tömeges előfordulá­
sában. Kiszámította egy statisztikus, hogy 
Newyorkban éjjelenkint 150.000 dollárt 
költ el a fiatalság. Ennek az összegnek 
egy ötödrészét a kóristaleányok körüli 
udvarlás emészti föl. De a pénzpazarlás 
czélja nem puszta szórakozás, hanem el­
lenkezőleg : a házasság révébe való jutás, 
de persze csak úgy, ha a révész egy szép 
kóristaleány.

A nagyérdemű közönség a maga jól felfogott érdeke, hogy pártolja iparosait, 
kik szakképzettség terén haladva tanulmányai és több évi tapasztalatai alapján 
eleget tehet a kor igényeinek Papp József előnyösen ismert polgári és katona- 
czipészt Debreczenben, Csapú-u. 22. Zenede melleit. Ajánljuk a n. közönség b. pártfogásába1



Megpendszabályozzáh a sztrájkot.
Az ipartörvény második része.

Munkáskamarák és munkaügyi 
választmány.

Kossuth Ferenc kereskedelmi minisz­
ter ma adta közre az ipartőrvény terve­
zetének második részét s ezzel az uj 
ipartörvény megalkotásának előkészítő 
munkája befejeződött. A törvényjavaslat 
egyelőre csak Szterényi József egyéni ja­
vaslata, melyhez az érdekeitek hozzászól­
hatnak s csak azután állapítják meg vég 
leges szövegét.

A törvényjavaslat legfontosabb része 
a XXIX. fejezet, mely a sztrájkügy kér­
désével foglalkozik. ,

Tiltja a munkabeszünteteseket es 
munkáskizárésoknt az olyan üzemekben, 
ahol a munka abbanhagyása lényeges 
közérdekeket sért; ezek az üzemek a köz­
világítási és vízvezetéki, folyam es ten­
gerhajózási, úgyszintén átkelési (komp) 
üzemek, a kőzkórházak és a hivatásos 
tűzoltói szolgálat, vagyis a lehető legszű­
kebb keret, mely kizárólag a közérdek 
szempontjából indul ki.

Ugyancsak tilosak a törvenyj&vas- 
lat szerint azok a munkabeszüntetések 
és kizárások, amelyeknek a célja a mun­
kaadókat, illetve az alkalmazottakat a 
fennálló törvényes rendelkezésekbe ütköző 
feltételek megállapítására vagy elfogadá­
sára kötelezni vagy a munkaadóknak, il­
letve az alkalmazottaknak törvényileg biz­
tositól egyesülési szabadságát korlátozni; 
a munkaadókat, illetve az alkalmazottakat 
oly kötelezettségek megállapítására kény­
szeríteni, mely kötelezettségek teljesítésére 
a munkaadó vagy alkalmazott törvény 
alapján hatósági utón rászorítható; a mun­
kaadót az alkalmazott és az alkalmazottat 
a munkaadó megválasztásának jogában és 
a munkaszabadságban akadályozni vagy 
korlátozni a munkát a szerződés meg­
szegésével, illetve a felmondási idő be­
tartása nélkül az állami posta- és táv­
írda-üzemeknél alkalmazottakkal s álta 
Iában oly alkalmazottakkal abbanhagyni, 
illetve oly alkalmazottakat kizárni, akik­
nek munkaviszonya szerződés, szerint 
nyolc napnál hosszabb felmondási idővel 
és egyszerre megszüntethető vagy nyolc 
napnál hosszabb idő alatt felmondás nél 
kül is megszűnik.

Végül a munkabeszüntetésekben való 
részvételből teljesen kizárja a törvény 
javaslat az iparos- (kereskedő) tanulókat 
s ezzel szemben egyszersmind kivonja 
őket a többi alkalmazottat érő kizárás ha­
tálya alól.

A XXXV. és XXXVI. fejezetek, 
előbbi a munkásügyi választmányokban, 
utóbbi a munkáskamarákban a munkás­
érdekeket szolgáló két rendbeli uj intéz­
ményt honosítsanak. A munkáskamarák 
feladata az, hogy párhuzamosan a munka­
adókat egyesitő kereskedelmi és iparkama­
rákkal a munkaügy alakulását és fejlődé­
sét kerületükben figyelemmel kísérjék, az 
idevonatkozó statisztikai adatokat össze 
gyűjtsék, a kereskedelemügyi miniszternek 
a münkaügy általános szabályozására irá­
nyuló tevékenységében véleménynyel szol­
gáljanak : A munkáskamarák is két osz­
tályból állanak: az ipari és a kereskedelmi 
alkalmazottak osztályából.

DEBRECZEN1 FÜGGETLEN ÚJSÁG

A XXXVII. fejezet a kisipar boldo­
gulásának és verseny képességének emelé­
sére hivatott ipari szövetkezeti ügyről in­
tézkedik. . ....

A kereskedelemügyi miniszter a tör­
vényjavaslat értekezleti tárgyalását az ér­
dekeltség illetékes tényezőivel 
október havának első hetében szándéko­
zik megkezdetni és azt folytatólagosan 
megtartani úgy, hogy a javaslatot még 
a tél folyamán a képviselőháznak benyújt­
hassa.

A debreczeni püspökválasztás.
Melyik fél az erősebb ?

As eddigi ssavasatok aránya.
A tiszántúli református egyházkerü­

let püspöki méltóságának betöltése körül 
folyó harc kimenetele még mindig nincs 
eldöntve. Eddig 73 egyházközség adta le 
összesen 155 szavazatát, az eredmény még 
távolról sem ismerhető, mert az összes 
szavazatok száma a 700-at is meghaladja.

A közönséget bizonyára érdekelni 
fogja, hogy a jelöltek közűi ki hány vok- 
sot kapott és hogy melyik egyházközség 
kire adta szavazatát. — A lapok eddig 
nem közölték a teljes eredményt s igy 
érdekesnek tartjuk, a legilletékesebb for­
rásból eredő tudósításaink alapján, pontos 
képet nyújtani arról, hogy az eddig leadott 
szavazatok miképpen oszlanak meg a négy 
püspökjelölt között:

Dávidháey Jánosra
szavaztak: Nagyrábő 1, Mikepércs 1, Be- 
lényesujlak 1, Ibrány 1, Gyoma 6, össze­
sen 10 szavazat.

Erőss Lajosra
szavaztak : Földes 3, Okány 2, Berettyó­
újfalu 4, Nyirmedgyes 1, Pósalaka 1, Kaj- 
danó 1, összesen 12 szavazat.

Dicsőffy Józsefre
szavaztak : Debreczen 10, Hódmezővásár­
hely 8, Ka'ozag 7. Balmazújváros 4, Bal- 
kány 1, Körösladány 3, Nagybeoskerek 1, 
Székelyhid 1, Turkeve 6, Nagyhalász 1, 
Szatmár 6, összesen 48 szavazat. Tőke- 
terebes szavazati jog nélkül szavazott

Baltazár Dezsőre
szavaztak: Bajduböszörmény 8, Püspök- 
Ladány 5, Nádudvar 4. Tiszadada 1, Ti- 
szaeszlár 1, Tiszalök 1, Vadász 1, Hosz- 
szumező 1, Balmazújváros 1, Nánás 7, 
Hajduhadház 5, Büdszentmiháíy 3, Makó 
3, Érmiha'.yfalva 2 Gálospetri 1, Éradony 
1, Vámospércs 1, Magosliget 1, Nagymu 
zsoly 1, Szeved 1, Nagyhódos 1, Kishódos 
1, Unka 1, Érendrőd 1, Tévlés 1. Dorog 
1, Bókésszontsndrás 1, Szovát 2, Tiszadob 
1, Nyiracsád 1, Nagykolcs 1, Krassó 1, 
Szamoskóród 1, József háza 1, Adorján 1, 
Sárköz 1, Dobos 2 Ősege 2, Tetótlen 1, 
Saáp 1, Mezőkeresztes 1, Beregrákos 1, 
Bőlzerind 1, Érkeserü 1, Dengeleg 1, Er- 
Olaszi 1, Álmosd 1, Asszony vásár 1, Ér- 
Semjén 1, Tivadadar 1, összesen 85 sza­
vazat.

A holnapi vasárnap ismét jelentős 
súllyal esik a mérlegbe, amennyiben hol­
nap is egész sereg egyházközség presby 
teriuma tartja püspökválasztó gyűlését.

A horvát koalioid kormányon.
Kühner gróf lesz az új bán.

Llpót Bsalvátor protessálja,
Minden kétségen kívül áll immár, 

hogy Rauch Pál báró horvát bán meg­
bukott. Most beavatott körökből érke­
zett értesítés megerősíti azt a híradá­
sunkat, hogy Rauchnak már az utódja 
is megvan, Kulmer Miyoszláv gróf 
személyében.

Az uj bánj elölt ötvenöt éves em­
ber, régi arisztokrata család tagja és 
elnökigazgatója a „Zágrábi Takarék- 
pénztárinak, az első horvát pénzinté­
zetnek. Kulmer gróf korábban nemzeti 
párti volt és csak a legutóbbi esemé­
nyek késztették öt a szerb-horvát koa­
lícióba való belépésre. Kulmer gróf — 
mint értesülünk — hajlandó elvállalni 
a báni állást, amelyre _ előreláthatóan 
szeptember közepe táján nevezik ki.

Kulmer gróf a koalícióval akarja 
átvenni a kormányzást, de nem a 
koalíció mostani programmja alapján, 
hanem uj programmot dolgozott ki, 
amely szerint a horvát-szerb koalíció 
— mint azt a magyar tette a bécsi le- 
széreléskor — felíüggeszti programm­
ját, kikapcsolja a vitás nyelv- és köz­
jogi kérdéseket, de e helyett nagy gaz­
dasági és szociális vívmányokkal jönne. 
Kulmer gróf programmját már részle­
tesen ki is dolgozta és azt Bécsbe is 
elküldte, ahol állítólag jóváhagyták 
és utasították Wekerlét, hogy ez 
alapon kezdje meg a tárgyalásokat 
Kulmer grófíal.

Kulmer programmját és a horvát 
kibontakozást állítólag egy igen magas 
személyiség, Llpót Szalvátor fóher- 
cég protegálja. Lipót Szalvátor hosz- 
szabb ideig volt Zágrábban hadtestpa­
rancsnok és ez idő alatt nagyon meg­
szerette a horvát népet, amelynek 
most szeretné a békét megszerezni. A 
főherceget horvát politikusok fölkérték 
az ügy támogatására. Közvetlenül a 
horvát-szerb koalíciónak csak egy tagja 
érintkezett a főherceggel, ez Tomi- 
csics nyugalmazott altábornagy, a 
főrendiház tagja. Ö juttatta el a fő­
herceghez azt a kibontakozási tervet, 
amely eddig már is nagy eredményt 
ért el, azt, hogy Rauch bárónak nap­
jai meg vannak számlálva a báni 
székben.

1908. julius 26.

SPORT.
dapeati footbal csapat Dabre-
a. Érdekes mérkőzés elé néz Deb-

Bndai
osenben. ~rrT—-
reczeu város sportkedvelő közönsége. A 
Debreczeni Torna Egyesület ugyanis nem 
riadva vissza nagyobb anyagi áldozatok­
tól sem, lehetővé tette, hogy egyik első­
rangú budapesti football csapat mutassa

aSiiMsIííníí lvMfiMMfinviHitli KÉSZ pongyoláit 2.75, 3.60, 4.60-töl feljebb, remek kivitelben MadBPfl és hllMBttfÜFOOZO nOZdnSBÖllCn ruháit, Blouzok, Mosó ÉS gyajpu detain, napernyők és Nyári takarók, Harisnyák
~ olcsó szabott arakban kaphatók ■ ■* Mii*»-»«* női mv

női felöltök 3 50-től. áruházában, Piacz-utcza 24. sz. kistemplommal szemben.
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be a mieinkkel egyetemben képességét 
augusstus 2 án a nagyerdei sporttéren. 
A leránduló ,33* football club csapata 
jelenleg a legjobb formában van s tekintve 
azt, hogy a D. T. E. csapata a nyíregy­
háziakkal szemben óriási fölényt mutatott, 
kíváncsian nézünk a mérkőzés eredménye elé

üÉBRgezm független urna

Feloszlott a „birbios“ bank.
á börtön és becsületbeli adáság.

Debreceni vasutasok
zászlóavatási ünnepélye.

Dal és zeneverseny, dissebéd, 
t&noestély.

A magyar királyi államvasutak deb- 
reczeni műhelyének személyzete körében 
fennálló ,Egyetértés“ őnképző-, dal- és 
zenegylet augusztus hó 16 án diszebéddel, 
dal- és zeneversenynyel, valamint tánc­
vigalommal egybekötött zászlóavatási ün­
nepélyt tart. Az ünnepély védnökei Uhla 
iik Bólánő Begovcsevioh Irma úrnő zászló 
anya, Ludvigb Gyula v. b. t. t a m. kir. 
él'amvasutak igazgatóságának elnöke 
Weszprémy Zoltán főispán, Kovács Jó- 
zsef polgármester, dr. Ihaly Kálmán, dr. 
Bakonyi Samu, Szabó Kálmán, Dabre 
ezen város képviselői, Ublarik Béla üzlet­
vezető, Stricker Sándor máv. felügyelő, 
egyl. elnök, Noveíly Imre a m. kir. állam­
vasutak gépészeti főosztályának h igaz­
gatója-

Az ünnepségek sorrendje : augusz1 
tus hó 14-én : Este Vs8 órakor toronyzene 
a kistemplom bástyáján az .Egyetértés* 
teljes zenekara ál al

Augusztus hó 15 én. 1. Az érkező 
vidéki egyesületek és küldöttségek foga 
dása a pályaudvaron és azok els? állásé 
lása. 2. Este fél 8 órakor szerenádok a 
zászlóanyának és védnököknek 3. Este fél 
9 órakor a testületek ismerkedési estélye 
a Dreher-sörosarnok ban.

Augusztus hó 16-án. 1. Délelőtt 9 
órakor a testületek és küldöttségek gyü­
lekezése a Méliusz-téren 2 fél 10 órakor 
a zászlóanya és koszorús párok megérke­
zése után ünnepélyes felvonulás a Kos­
suth-, Batthyányi-, Verbőozy-, Deák Fe- 
rencz- és Piac utcán át a városházához. 
3. Zászlóavatási ünnepély a városháza fel­
díszített udvarán ős a szögek beveróse. 
^iPólben 1 órakor diszebéd az „Arany 
Bika“ vendéglőben, ugyanott a kistermé­
ben a szögei folytatólagos beveróse. 5. 
Délután 4 órakor dal- ős zeneverseny dij- 
oaztással a városi színházban. 6. Este 8 
órakor tánc vigalom a nagyerdei Dobos 
vendéglőben. Ugyanitt szünóra alatt a 
versenydijak kiosztása.

Részvételi dij a d szebádve 5 korona ; 
a dal- ős zeneversenyre a rendes színházi 
helyárak érvényesek. Táncvigalomra a be 
lépő jegy ára 2 korona, családjegy 5 ko­
rona. Jegyek a pénztárnál válthatók.

Az ünnepély tiszta jövedelmét egyenlő 
arányban a débreozeni gyermekkórház, a 
debreczeni mentőegyesület, a magyaror 
szági munkások rokkant- ős nyugdíj egy 

n ,debreoz?«i fiókjának külön alapja és 
a debreczeni máv. mühelyi szegény mun- 
kas gyerekek felruházás! alapja javára 
ordítják. A köszönettel fogadott adomá 

“/okát és felülfizetőseket hirlapilag nyug­
tázzák. Mindazok részere, kik zászlószeget 
írekbe, külön helyek tartatnak fenn a 
varosháza udvarán. Az ünnepélyt illető bár­
milyen ügyben készséggel ad felvilágosi- 
ÍTkw ünnepélyt rendező bizottság el- 
246) 8 ^m*v" Htüheljtelep, telefonszám

A püspökladányi kaszinó életéből.
Püspökladány községnek érdekes 

szenzáoziója van. Egy, eddig korrekt gént 
letnannak tartott urat ugrasztott ki egy 
klubtársa a kaszinóból, ahol évekig adta 
a bankot úgy a kártyában, mint egyéb 
téren.

A dolog megértéséhez mindenekelőtt 
egy kis magyarázatot kell adnunk a „bir- 
bicsről“, amely nem hangzik ugyan olyan 
szépen, mint a rulett vagy a makaó, de 
nem kevésbé hazárd kártyajáték. A bir 
bics játék áll egy játékosból, aki nyer 
(ezt közönségesen bankosnak hívják) és 
sok játékosból, akik veszítenek. Ezek a 
balekok, akiknek az a legfőbb ismertető 
jelük, hogy sohasem okulnak a mis 
kárán.

A játékos aki nyert, Püspökladányi n 
a legvegyesebb kereskedő volt. Árult ék­
szert, ruhát, bútort, ollót és gumicsövet. 
Azonkívül lehetett nála kapni kitömött 
állatokat, az üzlet egyik alosztálya pedig 
régiségeket gyártott. Az üzlettulajdonos 
befagyott az archeológiái termékeivel, uj 
keresetág után nézett és felvétette magát 
a kaszinóba, ahol aztán mintegy hat év 
óta állandóan bankot adott a birbios já­
tékban. Két-háromezer korona biztos pénz 
volt ez évenkint.

A kereskedő egy fél évvel ezelőtt 
elutazott Pőspökladáoyról hat hónapra 

amint mondta — üdülni. Az üdülés 
hasznára lett volna és talán ma este is 
adná a bankot a kaszinóban, ha egy püs­
pökladányi járásbirósági hivatalnoknak 
egy ismerőse meg nem látja véletlenül 
Váczott, „ott túl a rácson“, egy egészen 
más világban.

A kaszinó a hat hónap alatt, mig a 
lankadó gentleman hazatért, szomorú na 

pokat ólt. De végre hazakerült a bankár 
akinek tiszteletére nagy játék volt a ka­
szinóban, ahol az említett járásbirósági 
hivatalnok is játszott és vesztett nagyobb 
összeget — ellenben adós maradt vele. 
Az adósságot másnap nem fizette meg, 
mire a vegyes — ahogy Püspökladányon 
hívták — a következő levelet intézte 
hozzá:

„Hajlandó e becsületbeli tartozását 
24 óra alatt rendezni ? Mondja, hogy­
tud annyi kártyaadóssággal a kaszinóba 
bejönni?

Hitelezői tisztelettel:
Az adós pedig 1908. Sp. II. 655/1 

számmal a következő levéllel felelt:
— „ Amennyiben becsületbeli dolgot 

emleget, a címzést eltévesztette. A leve­
let önmagához kellett voUa címezni. 
Kártyaadóssággal pedig úgy merek a 
kaszinóba belépni, mint annyi más, ná- 
lamnál különb urak. Ez tehát nem oly 
nagy csoda. Az azonban talán már rit­

kább es3t és azon nemcsak éti, hanem 
más is csodálkozik, hogy valaki hat hó­
napi börtönnel hogyan merészelkedik 
egy un kaszinóba magát fölvétetni és 
becsületbeli tartozását emlegetni.

Adósi tisztelet nélkül.
U. i. Nekem is tartoznak, nem volna 

hajlandó az ón követelésemet is behaj­
tani, mert én restellem kérni ? Provízió 
50 százalék.

Keit mint fent.
A levél érthető ijedelmet okozott a 

kereskedőnél, mert azt is megtudta, hogy 
adósa bejelentette az esetet a kaszinó vá 
lasztmányánál, amely már össze is hívta 
a tagjait határozni a kigolyózási indítvány 
felett. Azonban a határozatot nem várta 
be a kereskedő, felment a kaszinó elnö­
kéhez, bejelentette a kaszinóból való ki­
lépését és „vegyes“ érzelmekkel távozott.

Ez a püspökladányi nyári szenzáció 
hiteles története.

Az alkotmányos
Törökország.

Az ujtörökők forradalma.

Konstantinápoly ostromára készülnek.
Az egész kulturvilág annak a szen­

zációs eseménynek a hatása alatt áll, 
hogy Abdul Hamid szultán alkot­
mányt adott Törökországnak. Ez az 
esemény az ujtörökők mozgalmának 
eredménye, amely vérontás nélkül 
vívta ki az alkotmányt. A forradalom 
azonban aligha marad egészen vérte- 
len. Az ujtörökők mozgalma tovább 
tart, lázitásaik egyre nagyobb tömege­
ket hódítanak meg a hadsereg sorai­
ban, sőt egy tisztjük ma Konstanti­
nápoly közeli ostromát helyezte ki 
látásba.

A török forradalom legújabb ese­
ményeiről itt következnek távirataink :

Konstantinápoly, julius 25. Az 
uj nagyvezér első hivatali ténykedése 
az volt, hogy elrendelte a jaltai erő­
dök helyreállítását és távirati parancsot 
intézett Niazi beyhez, hogy azonnal 
adja meg magát, mert ellenesetben 
katonai erővel, a legerélyesebben fog­
nak ellene eljárni.

Szaloníki, julius 25. A nép az 
ujtörök tisztek lázitő beszédeinek ha­
tása alatt megrohanta a kormányzó­
sági épületet, meg a portát és elfog­
lalta. A politikai foglyokat kiszabadí­
tották.

Szaloniki, julius 25. Egy ujtörök 
tiszt kijelentette, hogy ha sikerül fel­
lázítani a drinápolyi hadtestet, akkor 
azonnal Konstantinápoly ellen vo­
nulnak. Az ujtörökők bizonyosra ve­
szik, hogy Konstantinápolyban a test­
őrség kivételével az összes csapatok 
a fon adalmárokhoz csatlakoznak.

w
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Vér a tarlón.
Egy fia szerencsétlensége.

A szomaséd boaaeuja.
A Debreczen határában levő Nagy 

csere zöld pázsitos mezejét ma reggel egy 
fiatal gazdáikodó-fiu vére festette pirosra. 
Kiss Lajos gazdálkodónak János nevű fiát 
Bundi József nevű, szintén ott lakó gaz 
dálkodó fejbe vágta, mert ez a vetés közé 
tévedt állatokat el akarta fogni. Az eset 
részleteit a megsebesített fiú édes atyja a 
rendőrségnél igy beszélte el:

— Ma reggel a szomszéd tulajdonos, 
Bundi József két tehene és ennek bor­
júja bement az ón tanyámba és itt kárt 
tett a vetésekben. Ezt észrevette fiam, Já 
nos és a teheneket elakarta fogni. A fiú 
szándékát azonban észrevette Bundi József 
és anélkül, hogy figyelmeztette volna 
fiamat, rátámadt, majd megverte, végül 
pedig egy élesre fent eszközzel úgy vágta 
fejbe, hogy a fiú menten összerogyott és 
a fejét elöntötte a vér.

A szerencsétlen fiatal gyermeket, a 
kinek fején az ütés következtében egy 
10—15 centiméter hosszú seb tátong, sé­
rülésével beszállították a debreczeni köz- 
kórházba. Állapota rendkívül súlyos és 
délután annyira válságossá fordult, hogy 
az orvosok már nem is bíznak a felépü­
lésében.

Kiss Lajos feljelentése folytán a 
debreczeni rendőrség bűnügyi osztálya a 
szükséges nyomozás lefolytatása végett a 
külterületekre ille'ékes rendőrhatóságok­
hoz, a osendőrséghez tette át. az iratokat.

Öngyilkos törvényszéki biré.
Az anyagi zavarok áldozata.

Fegyelmi elől a halába.
Eger város társadalmát, mint ottani 

tudósítónk táviratozza, ma délben szenzá­
ciós öngyilkossági kísérlet ejtette izga­
lomba. Csanádi Ákos törvényszéki biró 
revolverből magára lőtt és súlyos sérülés 
sei szállították a közkórházba. A biró a 
Csiky*utcai háza előtt az árokba feküdt 
és ott akart végezni önmagával. Szivének 
irányította a lövést, a golyó azonban az 
első és a második borda között megakadt.

Csanády Ákos rendkívül eladóso­
dott ember volt és nagy anyagi zavarai 
arra birták, hogy a bírói tisztséggel 
Össze nem férő módon igyekezett pénzt 
szerezni. — Megtette, hogy levélben, sőt 
olykor személyesen is kölcsönt kért olya 
nőktől, akiket az egri törvényszék föl­
mentett. Abban a néhány esetben, amikor 
levélben kérte a kölcsönt, mindig odatette :

— „Felmentésében én is kőzremű- 
kődőttem.“

Hogy, hogy nem, kitudódott a dolog 
ős Csanády biró fölöttes hatósága fegyelmi 
eljárást indított ellene. Csanády fegyelmi

ügyéről már széliében beszélgettek a vá­
rosban, ami Csanádyt valósággal kétség- 
beej tette. Ma aztán megtelt a megalázta­
tás pohara. Délben a törvényszék teljes 
ülést tartott. Csanády is részt akart venni 
a teljes ülésen, mikor azonban belépett a 
tanácsterembe : két biró tüntetőleg felál­
lott az asztal mellől.

— Ilyen emberrel nem ülünk egy 
tanácsban — mondták.

Ezt nem tudta elviselni. Elrohant 
hogy agyonlövi magát. A golyó azonban 
célt tóvesziett.

Hanem Krasznay Ernő,

Befagyott a nyíregyházi kabaré
Megírtuk, hogy Krasznay Ernő, a 

debreczeni színház fiatal, de ambiciózus 
művésze, kabarét akart rendezni Nyíregy­
házán. Az előadásokat azonban nem le­
hetett megkezdeni, mert mint Krasznay 
Nyíregyházára sürgönyözte, a primadon­
náját megszöktette a karmestere. Most 
jelentkezett a primadonna és nyilatkozik, 
hogy nem ő szökött meg, hanem a — di­
rektor, Krasznay Ernő Az érdekes nyilat­
kozat itt következik.

A napokban egy cikk jelent meg egy 
elszökött prims donnáról, aki Krasznay 
Ernő vezetése alatt álló kabaret-társíség- 
tól állítólag a karmesterrel szökött meg. 
Miután ezt a cikket Krpsznay Ernő nem 
cáfolta meg, sőt megerősítette, kénytelen 
vagyok én a való tényállást megírni, mint 
a jelzett kabaréit-társaság primadonnája, 
mert engem kompromittál. Az igazság az* 
hogy nem a primadonna szökött meg a 
karmesterrel, hanem Krasznay Ernő 
hagyta cserien az egész társaságot, az 
után, hogy utolsó este sem fizetett, élvén 
a szentirás ama szavaival, hogy : segíts 
magadon, megsegít az isten ; és útikölt­
ség hátrahagyása nélkül elment. — 
Tehát nem tudom ezek után, ki volt a 
szökevény? Mert magam még most is 
együtt vagyok a társaság többi tagjaival 
és élvezzük Krdélyország szives vendég­
szeretetét. Különben pedig a legnagyobb 
hiba abban van a szökési mesében, hogy 
a karmesterrel meg sem szökhettem, azon 
egyszerű oknál fogva, hogy nem volt kar­
mester, egyik városban a kántor volt szi 
vés karmesterré lenni, a másikban a ta­
nító, harmadikban jó magam kisértem a 
kollégáimat és csakis a publikum végte­
len szeretetének köszönhettük, hogy mind 
ezt akceptálta. A nyíregyházai hir tehát 
ezzel elesik, mert nemcsak hogy megva­
gyok, de nem is szándékozom megszökni.

Cserey Irma.

Szombat este színész,
más napahon pék.

Karács Imre Amerikában.
Egy volt debreczeni színész pályája.
A debreczeni színházlátogató közön­

ségnek nem is régen, alig két évvel ezelőtt, 
még igen becézett tenoristája vo’t Karacs 
Imre. A jókedvű művészt mindenki sze­
rette, mert szépen énekelt ős nagy bohém 
volt, csak az asszonyok haragudtak rá. 
No nem azért — hanem c ak, mert soha­
sem tudta a szerepét. Még néha rekedt is 
volt, mert megesett vele, hogy egyenesen 
Bohőmiából ment pózolni a Thália temp­
lomába.

Hogy, hogy nem, egyszerre megvált 
a művész a Kossuth-utcai muzsaháztól és 
meg sem állott a hajóig, amely vitte mesz- 
szire, a gyárkürtök hazájába, Amerikába, 
ahol állítólag mindenki boldog. Mikor az­
tán megérkezett Debreczen öreg énekese, 
kiszállt a partra, visszabámult a víztömegre, 
azután a nyakába borította a kis bagariá. 
ős neki indult a nagy embertömegnek. El­
múlt egy hét, el a másik is és a nagy világ­
város Newyork közönsége mégsem tudta, 
hogy egy valódi művész ős egy vialis bo - 
hőm férfiúval több a lakosa.

Jött azonban egyszerre egy nap, ami­
korra Debreczen müvészfia egy kis tábort 
toborzott össze és öles plakátokon adta 
hírül az amerikaiaknak, hogy egy magyar 
színházat alapított, amely megkezdi elő­
adásait. Meg is nyitották, az előadást meg­
tartották és azóta fentartják a színházat, 
még pedig szép anyagi eredménnyel. Van 
azonban az amerikai embernek egy jó tu­
lajdonsága: csak munkaszüneti napon sze 
rét szórakozni, egyébkor pedig dolgozni. 
Minthogy pedig odaát, az előrehaladás vi­
lágában, már úgy van berendezve a köz­
ős üzleti élet, hogy szombaton déli 1 órától 
hétfőn reggel 8 óráig az üzletek zárva van­
nak, Karacsóknak előadás napjául a szom­
bat este kínálkozott legjobbnak. Ezt a na­
pot meg is tartották és a hét egyéb napjain 
pihentek.

A jó öreg Karacs azonban lassanként 
megunta a hosszú pauzákat és elhatározta, 
hogy dolgozni fog a hétköznapokon is. 
Müvőszkedni nem lehet, hát ipari pályá­
hoz folyamodott. Nagy volt müvősztársai* 
nak a meglepetése, amikor egy szép reggel 
arra ébredtek fel, hogy Karacs Imre lakása 
fölött egy ilyen tábla-felirás olvasható :

IMRICUS KARACS 
perec- és kifli gyáros.

Azóta aztán süti Is az öreg művész 
a pereoet ős kiflit s ez az üzlet is jól megy, 
mert jók ős nagyok a sütemények.

íme, igy él a magyar oda künn. Egy­
szer művész, egyszer pék.

Ponpla remek választékban 5 forint HalmágyináL
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UJDOSSAGOK
Anyámhoz.

Te hozzád soha nem daloltam,
Te hozzád nem volt énekem,
Pedig óh 1 sokszor vágyva vágytam,
Hogy csendülő édes, lágy danákban 
Kizengjem: mim vagy én nekem I

Vágytam, hogy dallal megemeljem,
Mi len a szivemen pihen,
8 mikor a szavak ajkamhoz értek,
Csöndesen mindig vissza tértek 
És ott maradtak a szivén,

öhl érzem én; dalolhatok 
Szerelmet, vígat, szomorút,
Más homlokára fonhatok 
Hulló virágokból koszorút 1 
Mi szenvedély lelkembe gyűl 
Lantomon mindnek hangia van,
De amit érted érzek én : 
így a legtisztább költemény 
Lelkedölelve — dal-talan 1

Zivuska Andor.
— Vasárnapi istentiszteletek. A

vasárnapi istentiszteleteket a lelkészek a 
következő sorrendben végezik: Nagytem­
plomban prédikál Jánosi Zoltán lelkész, 
kőtemplomban Szabó Zoltán s. lelkész, 
Kossuth utcai templomban Szele György 
lelkész, Ispotálytemplomban K. Tóth Kál­
mán lelkész, Csapókertben Kovács János 
népiskolai felügyelő, Homokkokkertben Sár- 
közy Lajos főiskolai szénior.

Az ágost. hitv. evang. templomban 
vasárnap délelőtt 10 órakor az istentisz­
teletet Materny Lajos főesperes végzi.

— Debreczen város közgyűlése.
Hétfőn délután Vecsey Imre városi fő­
jegyző elnökletével a jog- és pénzügyi bi­
zottság ülést tart, amelyen a júliusi köz­
gyűlés tárgyait készítik elő.

— A főkapitány szabadságon.
Vegh Gyula rendőrfőkapitány augusztus 
hó elsején kezdi meg . egy hónapra ter­
jedő szabadságát. Táhollétében Boldizsár 
Kálmán dr. rendőrtanácsnok fogja helyet­
tesíteni.

— Tisztujitás Hatdunánáson
Izgalmas napja lesz holnap, vasárnap a 
közeli Hajdúnánás városnak, ahol vasár- 
nap fog lezajlani az általános tisatujitás. 
A választások iránt rendkívüli az érdek 
lődós. A polgármesteri székbe ismét Cso- 
kány László kerül, még pedig egyhangú 
választás utján. A többi állás betöltése 
körül azonban erős küzdelmekre lesz ki­
látás, mert több állásra sok a pályázó s 
vatamennyinek erős pártja van.

— A munkáebiztoaitó pénztárak 
6b a kereskedelmi kamara A mun­
kásbiztosi tás kérdésében nagyon sok pa­
nasza van az iparosvilágnak. E mellett 
aggasztó a munkásbiztositó pénztárak 
anyagi helyzete is, mert a nagy kötele­
zettségnek és nagy kezelési (orvosi) költ­
ségek mellett valószínűnek látszik, hogy 
hiánynyal zárják évi számadásaikat. Ez 
ügyben a debreozeni kereskedelmi- és ipar­
kamara augusztus 9-ikőre szakéi tekezletre 
hívta meg a kerületében levő kerületi 
munkásbiztositó pénztárak vezetőségeit. |

— A spanyol trónkövetelő nagy 
beteg. Rómából táviratozzék : Don Carlos 
a spanyol trónkövetelő súlyos betegen fek­
szik Milanóban. Az orvosai konstatálták, 
hogy gyomorrákja van és gyors operációt 
ajánlanak.
. . “A kereskedelmi kamara he 
lyieégét kibővítik. Nagy átalakítások 
és berendezések folynak ezidőszerint a ka­
mara épületében. Kicsi lett a kamarának 
a mostani helyiség és terjeszkedik. Az ud­
vari épületet, melyben eddig Popper Mór 
dr. ügyvédi irodája volt, foglalta le ma-
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B^nak a kibővülő kamara,’ rz lösz a se­
gédhivatal s ide jönnek a nyilvántartások 
és kezelési ügyek, úgy, hogy a főépület­
ben csak a tulajdonképpeni kar marad 
meg a legszükségesebb személyzettel.

— Olcsóbb a marhahús Deb- 
reczenben. A debreczeni mészárosok 
a marhahús árát kilónként tizenkét 
fillérrel lejebb szállították Elsőrendű 
hús ára 1 korona 20 fillér, másod­
rendű hús ára pedig 1 korona 4 fil­
lér lesz.

— Pikantériák egy paptanár 
áthelyezése körű1. A piar sta rend kor­
mányhatósága Kovács Antal piarista pa­
pot és a budapesti kegyes tanitórendi 
gimnázium igazgatóját a nagykanizsai rend- 
házba áthelyezte. Ennek az áthelyezésnek 
érdekes előzményei vannak. A tél folya­
mán történt — annak idején részletesen 
megírtuk — hogy a dunaparti piarista 
rendházban agyonlőtte magát egy 34 
éves szép asszony. Az öngyilkosság Ko­
vács Antal szobájában történt. — Amikor 
ugyanis az asszony férje tudomást szer­
zett arról, hogy az asszony el- eljár az 
igazgatóhoz, válópört indított, de a bíró­
ság — bizonyíték hiányában —■ nem 
mondta ki a válást. A férj ezután, bizo­
nyítók szerzése végett, megleste az asz- 
szonyt, amikor az Kovács igazgatót a 
lakószobájában meglátogatta. — Néhány 
percig várakozott a kapu előtt és azután 
benyitott a szobába. Az asszony megpil­
lantotta a férjét és főbelőtte magát. Nyom­
ban meghalt. Kovács Antal igazgató át­
helyezése ezzel a történettel függ össze.

— Nem lese uj gyógyszertár. A
belügyminiszter a debreczeni gyógyszertár 
nyitási kérvényeket elutasította. A tanács 
a belügyminiszter határozatáról értesíteni 
fogja a pályázókat.

Várfogság párbajra való ki­
hívásért. Karlsrubeból írják : A büntető­
tanács érdekes vádat tárgyalt, a melynek 
vádlottjai Reitzenstein báró és Wenger- 
sen voltak, A vád előzménye az, hogy 
egy pörben, amelyben Reitzenstein báró 
érdekelve volt, az ügyész olyan nyilatko­
zatot tett, a mely Reitzenstein bárót sér­
tette. A báró Wengersent megbízottjaként 
küldte az ügyészhez és őt provokáltatta. 
Párbajra való kihívás vétségéért állították 
űróság elé a bárót és Wengersent is. A 
bíróság Reitzenstein bárót egy havi, Wen­
gersent egy heti várfogságra itólte.

— Uj kétemeletes palota Deb- 
reczenben. Weichinger Károly, a Hun­
gária kávéház tulajdonosa, megvette a 
Piac u'ca 55 számú óriási telket és azon 
egy uj» kétemeletes modern bérpalotát 
építtet.

— Fedák Sári — színigaz­
gató. Berlinből táviratozzák : Fedák 
Sári tárgyalásokat folytat egy berlini 
társasággal, amelynek színháza van. A 
művésznő bérbe akarja venni a szín­
házat s ha a tárgyalások nem vezet­
nek eredményre, uj színházat építtet, 
amelyben operetteket és vódvilleket fog 
elöadatni.

— A debreczeni csizmadia szö­
vetkezet újabb üzemágakra óhajtja ki­
terjeszteni üzletét, hogy ezzel elsimítsa a 
kezdő üzletévek tapasztalatlanságaiból eredt 
csorbákat. A kamara előterjesstősére a ke­
reskedelemügyi miniszter Méhely Jó séf 
gépészmérnök iparfelügyelőt küldötte ki a 
telep megvizsgálására A miniszteri kikül­
dött tegnap jelent meg Debreczenben és 
Stegmüller Árpád kamarai alelnök, Szá- 
vay Gyula titkár, Dávidházy Kálmán 
ipartestületi elnök, valamint az ipartestü­
leti hitelszövetkezet küldöttei társaságában 
alapos vizsgálat alá vette a telepet és a 
szövetkezet kérelmét. A miniszter döntése 
legközelebbre várható s valószínű, hogy 
kedvező lesz.

— Nagy szerencsétlenség 
egy építkezésnél. Zalaegerszegről 
táviratozzák : Az itt épülő kétemeletes 
fogház legfelső párkánya ma nagy ro­
bajjal leesett és lerombolta az alatta 
levő állványt. Az épületen 120 mun­
kás dolgozik, akik közül nyolcán meg­
sérültek. Két kömivesmunkásnak, Far­
kas Józsefnek és Németh Józsefnek 
sérülései halálosak. A törvényszék 
vizsgálóbirája megindította a bűnügyi 
vizsgálatot.

— Bomlott hue a piacon. A deb­
reczeni piacon ma Balkányi Ede dr. ke­
rületi orvos hivatalos vizsgálata közben 
ismét sok romlott húst talált. Az egész­
ségre ártalmas cikkek árulói ellen a ke­
rületi orvos megtette a feljelentést a rend­
őrségnél, amely megindította a kihágási 
eljárást.

— Házasságok, A debreceni anya­
könyvi hivatalban az elmúlt héten a kö­
vetkezők jelentkeztek házasságra: Szakáll 
János—Győri Rózával, Schaff Ferencz— 
Kovács Rózával, Ludeser János—Tóth 
Ilonával, Séra Sándor—Mag Juliánnával, 
Laurbran Rudolf—Dicker Reginával, Szé­
kely János—Sarkadi Rózával, Ménes Sán­
dor—Végh Rózával, Dósai István—Erdős 
Jolánnal, Bozóki Mihály—Bihari Máriával, 
Budai András—Barta Eszterrel, Szűcs 
Viktor—Bagi Juliánnával, Papp Lajos— 
Deli Margittal, Veréb Lajos—Sares Ilo­
nával.

Házasságot kötöttek: Nuszbaum Mi­
hály r. kath.—Lőrincz Ilonával, Szőke 
Károly ref.—Tarosai Juliánnával, Pap Já­
nos ref.—Molnár Eszterrel, Forgács La­
jos ref—Iratosi Juliánnával, Füzesi Ist­
ván ref—Veres Eszterrel, Czeglódi Sándor 
ref—Végh Rebekával, szobosz'óí Fekete 
Zoltán ref.—tokaji O áh Irmával, Hajdú 
Áron r. kath.—Szűcs Erzsébettel, Kovács

Széchenyi kávéház kerthelyiségben (Vasúttal szemben) 
Í0F' Ma este gazdag uj műsor.

Bretagnai tatárka (természetes.) Pedicure szerelemből (bohózat.)
Az ugró toll (mulatságos.) A munkás bosszúja (dráma.)
egy küzdőnő napja a vál. jogért (mulattató ) A bigeudenek országában (természetes.)
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Mágikus koczkák (színes.)
Beléptidij nincs.

Kellemetlen idő esetén a kávéházban.
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István ref.—Posta Máriával, dr. Fehér 
Gyula ref. Szathmári Irmával, Sárközi 
Sándor ref.—Kelemen Erzsébettel, Debre 
ozeni István ref—Szálkai Zsófiával, Ciörgö 
József ref.—Lőrinosák Erzsébettel, Briami 
Lajos r. kath.—Lörincsák Gizellával.

— Alföldi Takarékpénztár Deb­
recenben. Az Álföldi Takarékpénztár 
igazgatósága f. hó 24-én tartott ülésében 
állapította meg az intézet félévi mérlegét, 
mely a következő tételeket tartalmazza: 
Mérleg számla. Vagyon, pénztári készletek : 
K. 78575-29. Váltótárca: K. 8515,021-21. 
Értékpapír tárca: 279,85410 K. Előlegek 
értékpapírokra és árukra: 107774055. Jel­
zálog kölcsönök: K. 1.538813*78- Ingat­
lanok : K. 30363T23. Bankári követelések 
és fedezett számlák: K. 738357 96. Irodai 
és raktári berendezések: K. 7425. — Te­
her. Részvénytőke: K. 1200,000. — Tar­
talék alapok: K. 558292'07. Törlesztéses 
kölcsön ingatlanunkon: K. 67871‘66. Hi­
telrészesek biztosítéki alapja: K. 54865. — 
Átruházott törlesztéses kölcsönök: K. 
256850-51. Betétek: K. 5,057,772 90. Hi­
telezők : K. 176222-76. Fel nem vett osz­
talék: K. 7920298. Nyereség egyenleg: 
K. 86,903-23. Összesen : K. 7,53941912. 
Veszteség és nyereség számla. Terhek : Tiszti­
fizetések és nyugdijak: K. 27.57T78. 
Adók: K. 12,764-62. Költségek: K. 
13890"28. Leírások: K. 5263"86. Nyereség­
egyenleg : 8690324. Jövedelmek. Nyeresóg- 
áthozat 1907. évről: K. 5262"64. Tiszta­
kamat jövedelem: K. 116,453-98. Ingat­
lanok bérjövedelme: K. 11401*24. Jutalé­
kok és különféle nyereségek: K. 13275"92. 
Összesen: K. 146,393-78. Az első félév­
ben elért tiszta nyereség ezek szerint: 
K. 81,640'60, ami az alaptőke 13.61°/0-os 
kamatozásának felel meg, és a múlt évi 
K. 7527T71 nyereséget K. 6368'89 el 
múlja felül. Az alaptőke és tartalékok 
összege után ezen nyereség 9.36% os ka­
matoztatásnak felel meg.

— Népesedés Debreozenben a múlt 
héten 40 haláleset történt, ezzel szemben 
született 29 fiú és 34 leány, összesen 63 
egyén. így a város lakossága természetes 
utón szaporodott 23 lélekkel.

— áruforgalom korlátozás. A
máv. debreczeni üzletvezetőségétől vett ér­
tesítés szerint a Kassa—oderbergi vasút 
Csácza—zsoardon-i vonalán, árvíz okozta 
pályarongálás következtében az áruforga­
lom 3 napra szünetel.

— NőbüIóbí engedélyek A m. kir. 
honvédelmi minisztérium házassági enge­
délyt adott Muliter Lajos 22 éves czipész 
segédnek és Ménes Sándor 21 éves sód 
ronykészitő segédnek. A házassági enge­
délyeket mindkettő részére a Nagy Lajos 
Csapó-u. 13. sz. a. levő Okmányszerző 
Vállalata eszközölte ki.

— Részvények kisorsolása a 
Homokkertben. A homokkerti reformá­
tus olvasóegylet az .Otthona“ részére en 
gedélyezett részvények első sorolását jú­
lius hó 26-án dólu án 3 órakor tartja sa­
ját helyiségében, melyre az érdekeieket 
meghívja a Választmány.

— Cipésziparosok figyelmébe, a
következő sorok közlésére kerettünk fel: 
Értesittetm k a cipésziparosok, hogy a 
kongresszussal kapcsolatos győri országos 
cipész kiállítás augusztus hó 15 én nyílik 
meg. Jelentkezni lehet julius 31-ig. A

rósztvenni kívánók a magyar állam ős 
déli vasúti kedvezményes jegyet ős szál­
lást testületünk utján igénybe vehetik és 
biztosíthatják. Debreozen, 1908. julius 25 
Ipartestület.

— Egy résseg *ss*ony rémtette.
Zomborból táviratozzék : Filipovics Spi- 
pán katymári szerb paraszt felesége ma 
éles kaszával járkált a város főutcáján 
ős valóságos vérengzést vitt véghez a já 
rókelők között. A garázda részeg asszony 
összesen nyolc embert sebesitett meg, a

iskiknek egyike már meg is balt. A vé­
rengző asszony elmenekült a nép dühe ®?,ha*6 .a gyermeknek, mely ä mellett, hogy a tej 
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elöl s most a csendőrség mindenütt keresi
— Debreczenben elfogott szél- 

hámosno. Tegnapi számunkban megírtuk, 
hogy a debreczeni rendőrség tegnap le­
tartóztatta Hamar Máriát, egy régóta ke­
resett nagystílű szélhámosnőt. A vészé 
del m es asszonyt ma " dőlt lőtt átkisórték a 
királyi ügyészséghez.

— Sarkad! orfeuma Az „Esti 
hírlap“ mai számában megírta, hogy a 
Sarkadi Vilmos társulata holnap játszik 
utoljára. A cikkre vonatkozóáag Sarkadi 
hosszabb nyilatkozatot küldött be hozzánk, 
amelyben azt. Írja. hogy az említett lap 
közlése téves információn alapul, mert 
egyáltalában nincs szándékában Debrecen­
ből elmenni. Habár az érdeklődés megcsap­
pant az utóbbi időben az orfeum iránt, ő 
mégsem megy el addig, mig minden ügyét 
nem rendezi és addig is azon igyekszik, 
hogy a közönség igényeit kielégíthesse.

— Egy veszett kutyaáldozatai
Pozsonyból táviratozzék : A Csallóközben 
egy kóbor veszett kutya ma kilenc em­
bert megmart, akiket felszállitották a bu­
dapesti Pasteur-intézetbe.

— Bicikli tolvajok. Fucks János 
debreczeni asztalosnak volt egy drága bi 
ciklije, amelyre Búiéba. Ádám és Faragó 
Lajos kárpitos tanonooknak fájt a foguk. 
Tegnap egy alkalmas pillanatban a két 
jeles legényke ügyesen elcsente a biciklit 
és megszökött vele. Duleba vonatra ü t és 
Nyíregyházára zónázott, ahol már a rend­
őrség tártkarokkal fogadta, Faragó pedig 
lopott biciklin készül Nyíregyházára, ahol 
szintén szerető fogadtatásban fog része 
sülni

— Meghaltak. A debreczeni állami 
anyakönyvi hivatalban a tegnapi nap folya­
mán a következő haláleseteket jelentették 
be : Pój zés Ferenc ref. 53 éves, Farkas 
Juliánná ref. 3 hónapos.

— Gumi gallérok és Gumi köpe­
nyek óriási választékban érkeztek Hal- 
mágyi Sámuel női felöltő áruházában.

— Zenekar a Margitfürdő ven 
déglőben. A Margitfürdő vendéglő im­
már rövid idő alatt a nagyközönség ked 
venez mulató helye lett, úgy hogy ezer 
számmal keresik fel a kellemes szórakozó 
helyet, mert amióta uj tulajdonos kezeli 
fényesen berendezte minden vasárnap és 
ünnepnapokon egy elsőrendű Városi Ze­
nekar hangversenyezik a kerthelyisőgben a 
közönség figyelmét felhívjuk a jó ős kel­
lemes izü Naeymihályi „Casinó“ sörre, a 
melyet kizárólag ott csapolnak egyedül 
egész Debreozen városában hangverseny 
ma egész nap Belépő dij nincs.

— Gross József és Péter bútorai 
modernek, Ízlésesek, finomak és meglepően 
olcsó árúak. Butoréruhás. Piaos utcza 
70. szám.

— A nyár veszedelmei és a csecsemők, a
csecsemőkor halandóságának legnagyobb százalékát 
a nyári megbetegedések szolgáltatják. Ezek közül is 
a legveszélyesebb a hasmenés, a gyermekek gyomor- 
bélhurutja, mely elég gyakran pár nap alatt kioltja 
a csecsemő életét. A gyomorbélhurutot többnyire a 
tej baktériumai okozzák, melyek a nyári hőségben 
rohamosan szaporodnak és a tej bomlását is élőidé- 
zik. A tehéntej nemcsak akkor veszélyes a gyermekre 
nézve a mikor már láthatók is a bomlási processus 
eredményei. Éppen ezért kiküszöbölendő lenne a tei 
a gyermekek étrendjéből, a forró évszak idején. A 
meleg időjárás alatt a tehéntej csak olyan alakban 
adható a -------- 1—*- * ....

mtzza, tápláló és könnyen emészthető anyagok hoz­
záadásával kifogástalan táplálékot képez. Ilyen kö­
vetel in ény c lenek felel meg az általánosan ismert 
Nestlé-féle gyermekliszt.

VILLAMOS SZÍNHÁZ.
— Vasárnapi előadások as Ura­

nusban Az Uranus Igazgatósága a mai 
és holnapi műsort csupa meglepetés számba 
menő és a legjobb újdonságokból áldotta 
össze. így a mai és holnapi műsorban 
fogják bemutatni „Ámor birodalmá­
ban“ czimü bájos, látványos Idyilt, mely 
iránt általános nagy érdeklődés mutatko­
zik. Továbbá „Hajsza az olcsó áruért vagy 
egy modern végeladás“ nagyszerű ameri­
kai bohózat. Ezeknek a képeknek bizo­
nyára les^z nagy részük az est sikerében. 
A többi pompás újdonságok közt igen 
sokak kívánságára újból műsorba tették 
áz „Edward angol király és Fallieres 
frauezia közt. elnök látogatása a londoni 
kiállításon“ czimü, gyönyörű és tiszta ere­
deti helyszíni fölvételü képet A gondosan 
összeállított és kellemesen szórakoztató uj 
műsort a következőkben adjuk :

1. A londoni kiállítás. (Látványos 
eredeti helyszíni fölvétel) — 2. Minden 
ktr ak megvannak a maga bajai. (Varázs­
kép.) — 3. A hülye János rögeszméi. 
íDráma.) — 4. Áz aszfalt munkás vizáéi. 
(Álom kép.) —- 5. A kis leány levele Jé­
zushoz. (Megható.) — 6. Hajsza az olcsó 
áruért. (Amerikai bohózat) — 7. Ámor 
birodalmában. (Gyönyörű látványos Idyll.) 
Műsor vá'tozás fenntartva. Helyárak mint 
rendesen Flőadáiok d. u. 4 tői este 11 ig 
óránként. Holnap Hétfőn ugyanez a mű­
sor. Kedden teljesen uj képek I — Előké­
születben : A vívó mester arája. Szenzá- 
oziós 1 480 mt. hosszú gyönyörű színes 
kép a lovagkorból. |Azonkívül folyton ér­
kező újdonságok.

IRODALOM.

ftGHES-1

Bűnös szerelmek. Nagy Irma, a 
fővárosi társaság egy közismtrt előkelő 
urileány-tagja, kinos szenzációt okozott 
azzal a páratlan merészségével, hogy sze­
relmi bűneit könyv alakjában nyilvános­
ságra hozta. Ä könyvet, mely megjelenés 
sével kinos megdöbbenést keltett az úri 
körökben, a szenzációra éhes közönség 
rövid néhány nap alatt valósággal szét­
kapkodta. Most jelent meg a példátlanul 
sze jzációs könyv újabb tízezer példány­
ban. (Bűnös szerelmek) „Egy urileány 
vallomásai“ cim alatt. Á könyv Debre­
ozenben Antalffy József könyvkereskedé­
sében 1 koronáért kapható.

•* —1 ——————— 4 |gp!> —* 1,1 UJ'"
forrást, ha gyomor,bél ésIégosöharattól liabadililakarni!, 
forrást, ha a vesebajt gyógyital! akarjak. ,
forrást, ha étvágyhláay és emésztést «farok áHaaak ke. 
forrást, ha mátbatektól és sárgásáétól ssakadnlnl akarták-

Ki
~~ ~—■;* uj,mVRU6BV » tunas ismertem ruzcveoen oivasnato. riazi

m,eHlersés:e«eii »réntmvval telitelt vlziwíl, sót a szódavíznél Is olcsóbb; hogy 
tZI S' , , * en.her is k mnyon megszerezhesse nagyobb vldófci városokban lerakatok szerveit©
forrás ion* ak «»uierW illíren trapfmt*. k t ;rráskczolőség. • Kapható minden fü^erüiletben ói

Póraktár Gemmák Jóisef urnái Debrseienben.

ettek, ugyónóit 
ós von dűlőben Kedvelt belvízi
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MULATSÁG.
A Petőfi Dalkör estéivé A deb-

reozem csata évfordulóját a Petőfi dalkor 
régi szokásához híven, ez évben is meg- 
ünnepli. E célból augusztus hő 2-án a 
Dobos pavilion dísztermében impozáns mű­
sorral, dalestélyt rendez. A programmszá- 
mok között legérdekesebb lesz Zőldy Já 
nos hegedű játéka, akinek művészete már 
odaát Amerikába is meghódította az an­
gol lédik szivét. Az est műsorra egyébb- 
ként ez: Nyitány Magyari Imre és fia 
zenekarától. Apotheosis Mácsai-tól, előadja 
a 7*'kör. Zeneszámok. Hegedűn előadja 
jö,y Jénos, kiséri Magyari Imre. Nép- 
daíok HitassifőI, előadja a dalkör Felolva­
sás. Tartja Koncz Ákos Népdalok. Zene- 
kisérettel, énekli Darvas Béláné. .Zord 
lat omnak ablakánál fuj a szél“, előadja a 
f. , dalestély előreláthatólag rend­
kívül jól fog sikerülni s azon részt fog­
nak venni a Simonnyi-uM és Sesta kerti 
nyaralók is.

A kereskedő ifjak dalestélye. A
debreczeni kereskedő ifjak társulatának 
dalköre augusztus hó 1-én, szombat este 
a nagyerdei Dobos-pavillonban, Magyari 
Testvérek zenekara mellett saiát jótékony 
céljaira, tánccal egybekötött Zártkörű Dal­
estélyt rendez. Belépti dij személyenként 
i korona. Család jegy 3 személyre 4 kor

Dalosok kirándulása. A Szent 
László Dalegylet augusztus 2-án, vasár­
nap délu án a „Bocskay “-ligetben Kovács 
Károly egyleti karnagy vezetése mellett 
tánccal egybekötött kirándulást rendez. — 
Belépti dij nincsen. A hangversenyen 
résztvevők a pénztárnál jelvényt fognak 
kapni, melynek ára 50 fillér. A hangver­
seny délután 5 órakor kezdődik. A mű­
sor a következő: Nyitány előadja a zene­
kar. 1. Nézdalegyveleg. Előadja a Dalegy­
let. 2 Monológ. Előadja Borsodi József 
ur, a dibreczeni színház tagja. 3. Kupiék. 
Előadja Barabás Károly ur, a debreczeni 
színtársulat tagja. 4. Árvalányhaj . . . 
Énekli a Dalegylet. 5. A Bál után és sőt, 
sőt, sőt. Énekli Havi Rózsika kisasszony, 
a dabreczeni színház tagja. 6. Részletek a 
* Tatárjárás “-bői. Énekli Havi Rózsi és 
Ardai Vilma k. asszonyok a színház tag­
jai. 8. Rákóczi induló. Előadja a Dal­
egylet.

Vasutasok mulatsága. Aucu^z- 
tus másodikén, a debreczeni csata 61-ik 
évfordulóján a dibreczeni máv. altiszti 
dalkör a Margit fürdő dísztermében jóté­
kony célú előadást rendez. Előadás után 
táncmulatság lesz.

58.

TÖRVBMYKBZBS.
no .B^ügyi főtárgyalások, ti hó
*-0 tol dü-ig a debreczeni törvényszék bün­
tető tanácsa a következő bűnügyeket tár­
gyalja Julius hó 28 án. Juhász Kálmán 
ellen (testi sértés), ifj. Urmódy Vilmos s 
társa ellen (párviadal vétsége). Danes Sán­
dor ellen (magánlaksértés). Csonka And­
rás ellen (lopás). Sz-athrnári Antal ellen 
(erőszak büntette.) Julius 30 áa, Tar István 
e en (testi sertés). Bujdosó Róza (Gizella) 
ellen (lopás). Fekete János ellen (testi 
sértés).

bbgbet-osabhoe.

Az alpesi Vampyr,
Regény.

A rémület sikolyával hátrált s irtózattal 
takarta el szemeit . . . „Nem, nem iszom 
belőle, a világ minden kincséért sem“ ; 
annyira megborzadt, annyira erőt vett
í?ui?*az ^e£es élelem, hogy nem mert 
többé a pohárra nézni, csak messziről 
lopva vetett fe!éje később egy pillantást, 
hogy meggyőződjék, miszerint nem ál­
modott.

És látása nem volt álom; a vízbe 
vetett gyökér, a mint kiázott, kiengedte 
színét. A kép, melyet Vilma abban látni 
v valójában csak a felizgatott képzelet 
csalódása volt; később mégis volt annyi 
bátorsága, hogy meggyőződést szerezni 
merjen, s akkor már nem látott mást a 
pohárban a piros véren kívül. Elszánta 
magát és ivott egy nyeletet, azután le­
dobta ruháit, ágyára dőlt s elhatározta, 
hogy minden negyedórában iszik egy 
nyeletet.

Már az első félórában kezdte tapasz­
talni, hogy Tárná igazat mondott: öldöklő 
izgatottsága csillapult s az utolsó adag 
után csendesen el is szenderült. Álma1 
mély volt és jóltevő, mert a lélek műkö­
dése is elvesztő erejét az álom erőteljes­
sége által. így maradt egész reggelig s 
mire felébredt, már magasan sütött a nap 
az égen.

(Folyt köv.)

Nizzai virág csarnok
és nagy kertilset

Debreczen, Főtér fehérlószállada mellett.

Készíti: a legdivatosabb virágra un 
kákát friss virágokból, menyasszonyi és 
koszoruleány csokrokat uj stílusban.

Pompa és gyászkoszorukat minden 
elképzelhető kivitelben és formában. 

____ Modern virág díszítéseket stb. stb.

üöjegazdaság«
TsritiénylSzsib»

debveee* B. áebtacsonl bisományo» távirati tele*« ■<» 

Budapest, 1908, Julius 26 
Készáru 5 olcsóbb, határidők lanyhák .

1908. októberi búza . . . 11,15. -]6
1908. májusi búza . . . ------.------,
1908. áprilisi busa . . ,------.—
1808. áprilisi rozs...................................—.-----

májusi rozs .....................—-----------
!;i08 uáNóbui ívzs , 9,43.-44

októberi zab..........................8.21—32
áprilisi zab .-----

1908, májusi tab...................................—.----
IM>9. wsjcsí tengeri.................... 7.16.—17
1908. jaiiusi . ..... 7 38.-39
1908. augusztusi tengeri , . 7 36.-37 
19V6, augusztusi repeta , . . —.-----

Sanatogen
nélkülözhetetlen erősítő- és üditöszer 
mindazoknak, kik magukat fáradtan és 

rosszul érzik s általában

idegesek és gyengék
Több mint 7600 tanár és orvos mele­
gen ajánlja. Kaphatógyógytárokban, dro­
gériákban. Brosüra ingyen s bérmentve.

Bauer & Cie., Berlin $. W. 48.

Xi: rVlss! r 'Fm (som lyrtin
ife^öAVAJVYUVIZ

Ue ttexta,
•táissra arSerrtif,

kinyírt iBÍMllal*, 
u egén nenuetel

letfrlsiin

A volt Szeredy-féle
„Zenélő órához“ czimzett vendéglőben

1908 Julius 26 án, vasárnap

Baraczk-estélyt
rendezek.

Kitűnő vacsora: Vegyes sült és fánk, 
1 üveg jó hegyi Érmelléki bor 75 kr.
Elsőrendű aenekar közreműködése.

Gondoskodtam arról, hogy t. vendé­
geim kellemes szórakozást találjanak.

Benmayer J.-né.
Homokkert utcza 125

Gyermekeknek 
és felnőtteknek

A bel- és a kül­
földi első tekintélyei 
ajánlják „a Knfeke“ 
féle gyermeklisztet, 
mint legjobb táp­
lálékot, hasmenés, 
hasfolyás, bélhurut 
stb. eseteiben.

A csecsemő című 
tanulságos füzet in­
gyen kapható az 
árusító helyeken, 
vagy R. Kufeke.nél 
Wien I.

Senki ne vásároljon

1042/1908. v. k. szám.

Árverési hirdetmény.
A debreczeni kir. jbiróságnak V 

721/4 1908. számú végzése folytán köz­
hírré tétetik, miszerint Haus Heinzmanr 
részére, Tanczer György debreczeni lakos­
tól 50 kor. 66 fillér tőke, ennek 1907. évi 
november hó 20 napjától számítandó 6°/0 
kamatai és az eddig összesen 32 kor. 36 
fillér perköltség erejéig 1908. évi február 
hó 28-án biróilag lefoglalt és 610 koronára 
becsült bútorok, hegedűk, hurfonó gép és 
egyébb ingóságok 1908. évi Julius hó 
27-én délelőtt 10 órakor kezdetét 
veendő és Debreczenben Piacz-u. 19. sz. a. 
megtartandó nyilvános bírói árverésen a 
legtöbbet ígérőnek azonnali készpénz fizetés 
mellett, szükség esetén becsáron alul is 
elfognak adatni.

Debreczen, 1908. évi junius hó 26.
Bódogh Zi. bírói kiküldött"

könyvet, zenemüvet, levélpapírt, vagy más hasonló czikket, mis 
elóbb Aeíél Henrik antiquariumát (Piacz-u. a ref. kőtemplommal 
szemben) fel nem kereste, ahol minden e szakmába vágó czikkek 
mesés olcsó árban kaphatók. — Tessék próbát tenni. Telefon 576.
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Talofon 210. Telelőn 210.

Földes Sándor
elektrotechnikai vállalata

Bebreozen nagy trafik udvar.
Legolcsóbban és szakszerűen ké­

szít vi'Iamos világítási- erőátviteli be­
rendezéseket, házi és magán telefonok, 
villanycsengők berendezését és évi Jó 
karban tartását, valamint minden 
e szakmába vágó legkomplikáltabb 
munkát.

üveg, tükör, percellán és zemánezozott
edényeket a legolcsóbban árusít

Knöpfler Izidor
Csapó-utcza 24.

Épület üvegezést és képkeretezést 
gyorsan és jutányosán eszközöl.

Edények kcIcíónSztefnek. ■'Bfcs
Tanuló felvétetik.

«Ä THIERRY BALZSAMA
a zöld apíczával mint védőjegygyei. Legkevesebb 
megküldés 12/2, vagy 6/1, avagy 1 szabadalmazott' 
különleges-utaző-családi üveg 5 korona. — Csoma­

golás ingyen.
Thierry Centifolium — Kenőcse.
Legkevesebb megküldés 9 doboz 3.60 korona.

A legjobb háziszerek gyomorba], gyomorégés, görcs, 
köhögés, mellbaj, belső részek gyuladása, köszvény, 
tagszaggatás, min^ v«>b, sorvadás, tályog, da­
ganat, mindenfél sérelme!-; stb. ellen. — így tessék 

czimci.ni:

gyÄerur TMerry A., 1 egrada Rofiics mellett.
Baktárak Budapesten : Töröl József gvógyszerésí, 
Egge:-' J. és Eggor Leó és dr. Vértes L. Lugas, Grósz 

Nagy Ferencz D ibreczen.

LÁSZLÓ fSIGMOND
állatorvosi rendelő

irodája
nagy és kis állatok részére
Csapó-utcza 30. $z.

Telefon 558. szám.

/ ’ szám.

árverési ^«taényi kivonat.

Püspökladányi hitelszövetkem vég. eüaj - 
taténak Murvai István végrehajtást 
vedő elleni 50 korona tőkekövetelés és Já­
rulékai iránti végrehajtási ügyében a deb-- 
reczeni kir. törvényszék (a püspökladányi 
kir. járásbíróság) területén lévő P 
községházában fekvő a p.-ladányi 1W& ■ 
sz. betétben 145 hrsz. a. felvett, 133 nép- 
sorsz. 123 négyszögöl területű házastelekre 
az árverést 800 koronában ezennel meg­
állapított kikiáltási árban elrendelte, és 
hogy a fentebb megjelölt ingatlan az 1908. 
évi augusztus hó 19-ik napjának 
délelőtt 9 órakor a bíróság árverési 
termében megtartandó nyilvános árverésen 
a megállapított kikiáltási áron alól is el­
adatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az 
ingatlan becsárának 10%-át, vagyis 80 K 
készpénzben vagy az 1881. LX. tvezikk 42. 
§-ában jelzett árfolyammal számított és az 
1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. 
kelt igazságügyminiszteri rer delet 8. §*ában 
kijelölt óvadókképes értékpapírban a ki­
küldött kezéhez letenni, avagy az 1881. 
LX. t. ez. 170. § a értelmében a bánat­
pénznek a bíróságnál előleges elhelyezésé 
ről kiállított szabályszerű elismervényt 

* átszolgáltatni.
Kelt Püspökladány 1908. évi május 

hó 8. napján.
Dr. Tikos kir. járásbiró.

Mácz Méz Pergetett
1 Kilogram 1 korona 30 fillér, üvegbetét 10 
fill 5 kilogram fi korona 30 fillér, üvegbetét

30 fillér. Virágáéi feilója 1 korona.

Jancsó Testvérek
Sestakerti méhészetében.

Rose Rezső
ékszerész

Debreczen, Piacz-u. 55.
(Hungária mellett )

Elismert legmegbízhatóbb be­
vásárlási forrás.

Hajdúsági
Bajuszpedrtk S*ép a bajuaa

Eladó vagy kiadó.
Paulovits Jőzsefné és gyermekei 

tulajdonát képező nádudvari határban 
fekvő P. Bősz as 1020 hold, 1200 
négyzetölével számított fele szántó, 
másik fele kaszáló és legelő föld f. év 
október 1-étöl örökáron eladó vagy 
hagy haszonbérbe a rajtalevö instruk- 
cziova!

Értekezhetni lehet Egyeken a tu­
lajdonosnál.

■ híres
HAJDÚSÁGI PEDRO-m.

Elismeit legjobb különle­
gesség a bajusz növeszté­
sére és ápolására, mely meg 
uem avasodó zsírmentes 
növényi balzsamos anya­

gokból készül. 
Hatása gyors ésblstos 

Törvényesen védve.
1 doboz 50 fillér, postán 
csak 8 doboz küldetik 2 

, kor. 15 fillér, bőrmentve 
Vidjsf p >, utánvéttel.

Egyedüli készítő

Grász Hagy Ferencs
gyógyszeré».

DEBRECZEN, Kossuth-utcsa 8. ml, 
.Arany egyssara“ gyógysaertir. 

Telefon 498. sa. Telefon 486. sa
HajdLuv-£ta>itne|i^e 2k..l±sipsl.aiJ «ktölé

4508 — 1908 sz.

Versenytárgyalási hirdetmény.
Hajdúszoboszlón a vasúti hozzájáró útnak 1625 m. hosszban, ugyanott 

a városház utczának 700 m. hosszban, Hajdúböszörményben a hadházi 
utczának 900 m. hosszban nyerskoczkakö burkolattal ellátása határoztatván 
el. Ezen 118085 koronával előirányzott munka biztosítása végett a folyó 
évi aug. hő 3-án délelőtt 10 órakor Hajduvármegye alispánja hivatalos he­
lyiségében zárt írásbeli ajánlatok utján versenytárgyalás hirdettetik. — Fel­
hivatnak ennélfogva vállalkozni kívánók, hogy ajánlataikat mintakövei együtt 
a fent említett hivatalhoz czimezve legkésőbb a tárgyalás napjának d. e. 10 
órájáig nyújtsák be. A később beérkezett ajánlatok valamint a távirati vagy 
utőajánlatok figyelembe nem vehetők.

Az ajánlatok 5 pecséttel ellátott zárt borítékban adandók be. A czimzés 
felett világosan kiírandó az útvonal és a munka neve, amelyre az ajánlat 
vonatkozik. A benyújtott ajánlat vissza nem vonható. Az ajánlattevő a be­
adás- napjától számított 8 hétig kötelezettségben marad. Egyes munkanemekre 
vagy egyes Km. szakaszokra tett ajánlatok figyelembe nem vehetők. Úgy az 
ajánlat, mint ennek mellékletei szabályszerűen bélyegzendök és ajánlattevők 
által sajfítkezüleg aláirandók. A bánatpénzek az állampénztárba vagy egyik 
kir. adóhivatalba befizetését igazoló nyugta az ajánlathoz csatolandó. Kész­
pénz vagy értékpapír bánatpénzül az ajánlathoz nem csatolható. A csato­
landó bánatpénz 5904 K 25 fillérben állapittatik meg. Az el nem fogadott 
ajánlatok mellé csatolt bánatpénz csak akkor fog vissza adatni, midőn az 
árlejtés eredménye teleti döntés történik.

Az ajánlattevők kötelezettsége a benyújtáskor veszi kezdetét, mig a 
vármegye kötelezettsége csak az ajanlat elfogadása esetén áll be.

A munka szerződése, a tervezet, az általános és részletes határozatok 
a debreczeni kir. államépitészeti hivatalnál a rendes hivatalos órák alatt 
betekinthető, illetve megszerezhető.

Kelt Debreczen, 1908. év julius hó 23-án.

Kovács Gyula
alispán
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Legjobb órák, I IfeÉBípsiilEÍ
legszebb ékszerek

szolid árban jótállással

Hum Gyula müópás
Debreczen, Piaca utcza 42.

Kerékpár, varrógép, gramofon

vízmentes ponyvák,
rostáló ponyvák
kölcsön, valamint megvételre a leg­

olcsóbban beszerezhetők

FOHN JÓZSEF
zsák és ponyva üzletében

Debreczen, Petőfl-tér 6. szám.
(A nagy állomás közelében.)

részvénytársaság
Debreczen, Piacz-ntcza 72« sz.
Foglalkozik a banküzlet összes ága­

zataival.
Leszámítol váltókat, utalványokat, 

nyílt tételeket stb.
Törlesztéséé vagy kamatozó kölcsönt 

nyújt bekebelezés mellett földbirto­
kokra és házakra.

Előleget ad értékpapírokra, árukra stb. 
Átvesz tőzsdei megbízásokat. 
Elfogad betéteketkönyvecskékre, folyó 

(chek) számlára, pénztárjegyekre, és 
Vállalkozik minden egyébb bank­

ügylet kötésére is.
Az teaze-fl.tÓHÁ.w

Fábián László
kocsigyára

DE8RECZ N, Hatvan utcza 61. szén?.
Alapittatott 1901-ben.

Raktáron tart mindennemű hintót és hajtókocsit. 
Régi kocsikat újakra becserél. Jó karban levő 

javított kocsik mindig raktáron vannak
Javításokat olcsón és pontosan eszközöl. — Képes 

árjegyzék ingyen és bérmentve.

Fazekas Imre
Villamos-Világítás és Erőátviteli 
Vállalata az Egyesült Villamossági 

és Gépgyár B. T. képviselete.
Iroda Dabreczep.Piacz utcza 

77. sz sz udvarban. 
Telofon sz 567- Telefon sz. 567. 
A modern electrotechnika minden 
e Szakmába vágó munkálataival 
foglalkozik, — lakások, üzletek, 
kastélyok, gyárak, műhelyek és 
egyébb helyiségek Villanyvilágí­
tást és Erőátviteli berendezéseit 
A legmegbizbatőbban, a legna­
gyobb szakszerűséggel és igen 

jutányos árban készíti. 
Tervezetek fés költségvetés dij 

tálán.

Mól ■ e- Sm «- <:

rofös és kész női rucákat
a legolcsóbban vásárolni 7 Kizárólag

a Kész Női Rah a Arnházban
Kossnth-n. 17. sz.

f.rVunom s*0vetek 120 cm. széles 38 krtól 
foi'ku kartonok 14 kr. napernyők 90 krtól 

B,ouzok mesés olcsó árakban 75 krt 1 
Schlafrok ami hallatlan 2 frt 20 krtól 

ifi6bb-Mesés olcsó árak selyem, szövet, 
lst blouzokban. óriási választék mindenben.

Varroda az üzletben. "3HI

DEBRECZEN, Kistemplombazár.

Mcnnyasszonyi kelengye 
szőnyeg és divatáruház.

Fürdő Nöpenyegeli, úszó ruhák, Gyapjú 
és Feüisch utazó Piaidek

I nagy raktára I
2070—1908. tkv. szára.

Árverési hirdetmény kivonat
Á derecske! kir. járásbíróság mint 

tkvi hatóság közhírré teszi, hogy Fógel 
József, mint Bara Józsefnó engedményese 
végrehajtat ónak Hercz Lajosné szül. Fógel 
Ró?a M-Pályi lakos ellen folytatott vég­
rehajtási ügyében 400 kor. tőke, ennek 
1906 évi január hó 1-ső napjától járó 
6/2 /o kamatai 70 kor. 70 fillér már meg- 
éllopitott végrehajtási és az árverés kéré­
sért jelenleg 28 kor. 30 fillérben megálla­
pított, valamint a még felmerülendő költ­
ségekből álló követelése kielégítése czél- 
jából a derecske! kir. járás Íróság területén 
levő a m.-pályii 348. számú betétben A. 
I. 432 és 433. hrsz. a. felvett házas bel­
telek és telekrésznek Hercz Lajosné szül. 
Fógel Róza tulajdonát tevő fele részére 
833 koronában megállapított kikiáltási 
árban a végrehajtási árverés elrendeltet­
vén. annak foganatovitására határidőül az 
1908 évi október hó 15. napjának 
d *• óráját Monostorpályi községhá­
zához kitűzte Kikiáltási ár a becsár, azon­
ban az árverésre kitett ingatlan szükség 
esetén a kikiáltási áron alul is el fog 
adatni.

Az árverezni szándékozók tartoznak 
a kikiáltási ár 10%-át készpénzben, vagy 
óvadékképes értékpapírban letenni, vagy 
az 1882. LX. t. ez. 170. §-a értelmében a 
bánatpénznek a bíróságnál történt előleges 
elhelyezéséről kiállított szabályszerű elis­
mervényt a kiküldöttnek átadni.

Az árverési feltételek a hivatalos 
órák alatt a kir. járásbíróság mint telek­
könyvi hatóságnál úgy Monostorpályi köz­
ség elöljáróságánál tekinthetők meg.

Kir. járásbíróság mint telekkönyvi 
hatóság Derecske, 1908. évi július hó 7 ik 
napján, j

Jakó, kir. járásbiró.

villamossági 
csikkek és 
mindennemű 
alkat-rtsnek 
állandó raktára 
lágy választék:

lemez újdonságokban.
Elvállalunk villamos felszerelteket min- 

den nemű mechanikai készülékek javítását, vae- 
és fémesztergályozást, zománczolást, nickelezéet 
és az összes e szakmába vágó munkákat szak­
szerűen és pontosan készítjük.

Geller és Németh műszerészeit,
Debreczen, Hatvan-nteza 8. síim.

Ä gazda közönség figyelmét
felhívom

zsák és ponyva
kölcsönző intézetemre,

hol is e szakmába vágó összes áruk

a legjutényosabb árakban
beszerezhetők

Berget Dániel
zsák és ponyva intézete

Debreczen, Piaoz-utoza 66. sz.

Steckenpferd 
lillomtejszappan

Bergmann és Társától Drezda is Tetschen a/L
volt és marad a naponta beérkező elöe- 
merő levelek szerint a szeplő, úgymint az 
arezbőr puhára tételére és a rózsás arcz- 
szin elérésére a leghatásosabb minden 
gyógyító szappan között. Darabja 80 fii. 
kapható minden gyógyazertároan, drogué- 
riában, szappan kereskedésben és borbély 

üzletben.

A
legjobb

czipő-
k B* é m

A.?l
szabadalmazott

_ KÜLCSCSAL.
Minden jobb üzle'ben kapható.

HDCHS1N6ER TE5TÍEREH BUDAPEST.
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Apró hirdetések.
10 szóig 40 fillér, azontúl minden szó 4 fillér, a 
legkissebb hirdetés 40 fillér. Vastag betűkből sze­
dett minden szó 8 fillér. Apró hirdetések előre fi­
zetendők. — Vidéki tudakozódásnál tessék válasz­

bélyeget csatolni.

Csapó-utcza elején egy üzlethelyiség be­
rendezéssel azonnal kiadó. Czim a kiadó- 
hivatalban.

A főtéren egy nagy pincze azonnal kiadó 
Czim a kiadóban.

Költöztetek féderes stráf kocsin értekezhetni 
Debreezeni Lajosnál Csapó-u. 86.

Figyelem 1 Figyelem
Villamos világítást, erőátvitelt, tele­

fonok, villámhárítók, villamoscsengők be­
rendezését, javítását, évi jókarban tartá­
sát ugy helyben, mint vidéken legutányo- 
sabban eszközöl

Földvári L.
Debreezeni első elektrotechnikai gyár és 
villamos szerelési vállalat Kossuth-utcza 
1. szám az udvarban. Villamos felszere­
lési czikkek, műszerek, kerékpárok és al­
katrészéi legolcsóbb bevásárlási forrása. 
Képes árjegyzék ingyen. Telefon : 168 
szám. Nálam megrendelt villamos vilá­
gítás és erőátviteleknél, csatlakozó veze­
téket is rendezek be. Tanuló felvétetik.

legolcsóbb» n, egyedül

raz Első Debreezeni Bélyegzőqyár
és könyvnyomda 

i£^ONFFY-XJtClN_6‘

Könyvkereskedésembe ügyes fiút tanulónak
I felveszek Antalfy József. i
Fűtő, vizsgázott a Hortobágy gőzmalom-' 

ban azonnal felvétetik.
Kiadó lakás. 4 szoba, előszobával aug 1 tői 

Darabos-u. 9. kiadó.
Vigyázzon I Uraktól levetett ócska ruhákat 

igen tisztességes árban vesz Rósenberg 
Béni Bádogos-u. 4. sz.

Teljesen nj füszer-stelago azonnal eladó. 
Értekezhetni Lindenfeld J. Jenő fűszer 
nagykereskedésében Városház ufcza 2.

Jóirásu leány felvétetik Kontsok Géza cég­
hez. Sajátdezüleg Írott ajánlatok szemé­
lyesen adandók be.
debreezeni faipar r társaság ajánlja 3 
éves vágású tűzifáját: Elaprózva, ólom 
záros szekérben, házhoz szállítva lerakva: 
A cserfát 10 mázsát 24 koronáért. A 
gyertyánfát 10 mázsát 25 koronáért. E.sry 
teljes ölfát számozott hasábokban 37 
koronáért. Egy teljes ölfát számozott 
hasábokban 38 koronáért. Az ötfelé vá­
gott fa 10 fillérrel drágább. A telepen 
átvett, tehát nem szállított aprózott fa 
tetszés szerinti mennyiségben mázsán 
ként 2 kor. 50 fillér. A hasábos ölfa 
cserfa 34 kor. a gyertyán 35 korona. A 
megrendelések telefon utján (száma 544.) 
vagy levelező lapon, vagy posta i»tal 
ványon eszközölhető. A szállítás 24 óra 
alatt teljesittatik. — Az igazgatóság.

A Debreezeni Trágyagyár trágya megrende­
léseket már most elfogad. Képviselők 
kerestetnek. Debreczen Sas-utcza 3.

Ha Van pénze Ős szüksége van vászon, Canavácz, 
Női ruha szövet, ágy- és asztalterítő, szövet- és 
csipke függöny, futó és nagy szőnyegekre. Paplany 
és flanel takarók, férfi- és nói felöltők, kész férfi- 
fiú öltönyre vagy tükör, kép és bútor a mai naptól 
fogva olyan olcsón lesz eladva, hogy mindenkinek 
sajat érdeke, hogy egy próba bevásárlást eszkö 
zöljön. Tisztelettel Kaiser Salamon.

Kézi és láda bőröndök (kofferek) utóbbi­
akban könnyűre kikészített tüzmentesek 
is Markbreit bőrönd gyárában Hatvan- 
utcza 5. Nagytemplom közelében. Javí­
tások elfogadtatnak.

olcsóbb, jobb, szebb a 
I ilOySBrepi közönséges cserépnél. 

Kapható Fülöp mészkereskedőnél Ho- 
mokkert-uteza 121.

Czlgarettázók figyelmébe!
A nagyközönség kényelmére a város külöm- 

böző helyén szivarkahüvelyekböl lerakatot létesítet­
tem, s a hüvelyek a felsorolt üzletekben az alább 
megszabott árakon kaphatók:

100 „Tiszti" hüvely nie. mentes 10 1
nie. mentes 12
nie, mentes 16

francia papír 16

Hetedik realista a két havi szünidőre ne 
velőül vagy irodai munkálatokra ajánl 
kozik. Czim a kiadóban.

Egy igen szép, nickel kopirprés jutányos 
árban eladó. Értekezhetni a kiadóban.

Szépen berendezett különbéiáratu utczai 
bútorozott szoba kiadó Pacsirta-u. 11. 
Ugyanott 50 — 60 koronáért teljes ellátás 
kapható.

A böszörményt réten tanya épületekkel el­
látott 16l/a hold búza és egyébb veté­
sekkel elddó. Czim a kiadóban.

Vizsgázott fittő felvétetik a Stern kefe­
gyárban.

Féderes árukocsi megvételre kerestetik. 
Czim a kiadóhivatalban.

Selyem, csipke, 
filet és ezérna
heztyük
óriási választékban.
Haskötők Sérvkötők, Hátegpe- 
sitők, a leghíresebb orvos tanárok 
Bírása szerint pontosan és gyor­
san készítettnek és javíttatnak.

Legkitűnőbb

100 „Délibáb" 
100 »Parafás" 
100 „Pique“
100 „Ambre"
100 „Bizabbazia" 
100 „Kolibri"
100 „Arany"

különlegesség
különlegesség

Kaphatók az alábbi üzletekben : Böszörményi 
István Petőfi tér. Darvas Miksa Deák Fer.-u. 6. sz. 
Fogarassy József Piacz-u. 48. Gréf J. féle tőzsde 
Kossuth-u. Váray János Kölcsey-u. 23. Glück Izidor 
Péterfia-u. 76. Stanga Gyula Csapő-u. 39.

És szivarkahüvely különlegességek főraktá­
ramban füvésikert-u. 14. alatt

Harmathy Pál.
Szürött oltott mész, élesdi darabos mész 

Kocsis Jánosnál legolcsóbban lehet kapni 
Czegléd utoza 16.

Á kábái takarékpénztár gyakornokot alkal­
maz kezdő fizetéssel. Pályázati kérvények 
az intézet igazgatóságához Rabára in 
tézendők.

Új tölgyfa hordók
minden nagyságban kaphatók

Porjes Sámuelnél
Szilágy Somlyón, saját házánál.

10 hektó liter
tisztán házilag kezelt ki­
tűnő

asztali bor
CzimOcsovay Lujza 

H.-Sámson,

ülönlegességek
óriási választékban
Schön Sándor
keztyll, kötszer, és orvosi maszertárában

Debreczen,
Piacz-n. 12. sz. Stenczinger ház



Eladó.
A Halápon 66 katasztrális 

hold kaszálóföld, a melyen 8 
épület van, közte egy 10 öles lak­
ház palla fedéllel ellátva, 2 hold- 
nyi termő csemegeszöllö, berena 
deszkával körül kerítve, jelenleg 
2800 koronáért haszonbérbe ki­
adva, de a bérlet most lejár, sza­
bad kézből eladó.

Értekezhetni Debreczenben: 
Lorántffy-utcza 46. szám a tulaj­
donosnál.

Akar ön nősülni 1
Hölgyektől (közte olyanok is, kiknek 

törvényt, gyermekük, testi hibájuk stb. 
van) 5000-500.000 K vagyonnal, 
megbízásunk van, alkalmas férjeket ke 
resni. Csakis oly urak, (ha vagyontalan is) 
kiknek komoly a szándékuk és kiknél nem 
akadály a gyors házasság, Írjanak L. 
Schlesinger Berlin 18. czimre.

Legbletoeabb exépltösxer a

Fáy-féle Arcz-Crém
hatása csodás!

Szépít, fiatalít I Legkitűnőbb szer szeplő, 
májfoltok, pattanások és az arczbőr tisztá- 
talanságai ellen. Égy tégely 1 kor. hozzá 

való „Fáy“ szappan 1 korona.

Illatszerek minden illatba
1—2—3 koronás üvegje.

Ugyancsak legnagyobb raktára minden bel 
és külföldi gyógyszer különlegességeknek, 
pipere czikkeknek és hasonszervi gyógy 

szereknek. Kapható a készítő
Grósz Nagy Ferenc*

gyAgysMréuntl
DEBREGZEN, Kossuth-utoxa 8. sx.

„Arany egyszarvú“ gyógyszertár. 
Telefon ss*. 496. Telefon sx. 496.

A Harmat Créme |
arczszépitő és bőrápoló kenőcs,

mely teljesen ártalmatlan és sem higanyt 
sem ólmot nem tartalma*, a legrövidebb idő 
alatt megszüntet mindenféle szeplőt, májfoltot, 
pattanást, bőratkát (mittesen) bőrbajokat. Ki­
simítja a ránczosodni kezdő arczbőrt s azt 
fehérré simává és üdévé teszi. Legjobb óvszer 
a szél és a nap befolyása ellen az arczra. 
Nem zsíros tehát nrppal is használható Ha­

tása gyors és biztos

Egy tégely Harmat-Crém I kor.
Készítő helye s főraktár :

Mihalailts leni gyógyszertára.
Debreoxen,

Főpiaca 31, a városházzal szemben.

Előre haladott idény miatt
mélyen leszállított árak

Merkler Soma, Piacx-u. 43. ex.
Dús választék a legdivatosabb

nap-és ernyőkben.
ízléses kivitel

Franczia mellflizőh 3 kortól feljebb.
lavitások és átalakítások gyorsan, 

és olcsón eszközöltetnek.

Haszonbérbeadás.
Beregmegye déli részén Sza- 

bolcsmegyével határosán Csonka­
papi község határában egy 1850 
magyar holdas sikfekvésü

búzatermő birtok
két majorral, egy urilakkal haszon- 
bérbeadó, esetleg

eladó.
Bővebb értesítést ad Dr. Ba­

lázs Bertalan ügyvéd Debrecen.

Elsőrangú
fekete búzatermő

földek
és kaszálók, Debreozentől 
egy órai távolságra, va­
súti állomás közelében 6, 
12, 50, 100 holdas par- 
OZellákban eladók és azon­

nal átvehetők.
Rendkívüli kedvező fizetési felté­

telek és kedvező árak, 80% erejéig jó 
bankkölcsön.

Értekezni lehet:

Kiár Andor
bankirodájában

Debreczen, Miklós-u. 23. sz.

Mész
vaggonszámra a Mezőte- 
legdi vasútállomáson olcsó 
árban kapható.

Megrendelések a követ­
kező czimre intézendök :

Márkus Sándor
Vércsorog, pr. Mezőtelegd.

Foszfor-, légeny- 
és báli

szárított fókái és szárított 
sertéstrágya (elsőrangú sző-
lőtrágya)waggonszámraleg- 
iutányosabban megrendel­

hető

Kiár Andor
bank és áruüzletében

DEBREGZEN, Miklés-utcza 23. szám.
Ugyanott: kőszén, mész, 

waggonszámra 1-2 évi kö­
tésre vásárolható.

Bankosztály: Törlesztő- 
ses, kötvény és váltókölcsö- 
nöket folyósít.

.. y.-" ■

IYV1Z
Vese- és hdlyaghajoknál minden vizet feföfmuL

Kellemes, kissé savanykás izö, vasmentesitett, szónsavdns,
rendkívül üdítő asztali víz.
Orvosilag ajánlva. Orvosilag ajánlva.

Ivógyógymódra használva, vese- és hólyagbajoknál, a veseme- 
dencze idült hu-útjainál, hugykő. és fövényképződésnél, a lég­
utak és a kiválaszt ószervek hurutos bántál n álnál kitűnő hatá­
súnak bizonyult.— Prospektust kívánatra küld a forráskezelőség:

Musciitmg buziási gyógyfürdő igazgatósága BuziósfUróön.
Deíreczeni főraktár Grttnberger és Gittek czégnél. Kapható fttszerttzlelekben, dro 

geriáklan és vendéglőkben.

m\
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Legjobb a Békési Róza „Byorsmosó“ házi szappana.
Villamos-világítási és erőátviteli

berendezések,
lakások, üzletek és egyébb helyiségek rő- ] 
szére legelőnyösebben és a legnagyobb 
szakértelemmel

A Banz-féle Villamossági H T.
debreczeni építésvezetősége 

(Placz-n. 72.) által készíttetnek.
Szakszerű felvilágosítással, terveze­

tekkel és költségvetéssel bárkinek dijtala- 
nnl szolgál.

Világítótestek, csillárok és szerelvények dús választéka.
Telefon 568. ez. Telefon ez. 568.

Zsákot
és vízmentes ponyvát

legolcsóbban beszerezhetők csakis

Wiener Adolf
zsák És ponyva kölcsön üzletében

Dehreczen, Kosuth-u. 27.

Uj fedőcserép raktár.
Van szerencsénk a n. ó. építészek, háztulajdonosok és fakereskedők 

szives tudomására hozni, hogy a hírneves Ausztria Magyarország egyedüli leg 
régibb, legnagyobb ős legjobb telepünk a

Bohn-féle Téglagyár
gyártmányaiból Debreczenben a termény, és áruraktár helyiségeiben 
állandó nagy raktárt létesítettünk, a hol a

Bohn INI. és Társai czég
mindennemű és faj u fedéloserepei folyton a legjobb minőségben és olcsón kaphatók.

Ä legtöbb nagy ős kisbirtokos vevőink és nagyszámú uradalom kizá­
rólag nálunk szerzi be szükségleteit.

Debreczeni raktárunk vezetésével Sohiffmann Salamon urat (Hatvan- 
ntcza 31. sz. alatt) bíztuk meg.

Szükséglet esetén kérjük megbízottunkat értesíteni.
Tisztelettel ■■ M. «‘w ®íi] mi.

Kerékpárosok el ne mulasszák Debreczen 
éa Vidéke legnagyobb kerékpár raktárát felke­
resni, hol a hírneves

Fach és Viktória kerékpárok
eredeti gyári árakban, kedvező fizetési feltételek 
mellett kaphatók.

Kerékpár alkatrészek úgymint Gumik, aczetilin lámpák, csengők, kürtök, 
nyergek, nagy raktár felhalmozódás miatt 25% árleengedéssel kaphatók.

Kerékpár javítás, Zománczozás és Nickelezés jótállás mellett elvállal- 
tátik. — Árjegyzék ingyen és bérmentve. — Tisztelettel

ROSENBERG és HAMMER DEBRECZEN.
Piscz-atcsa 8. szám. a kereskedelmi akadémia épületekéi.

Aláírási felhívás.
„Nyelv és irodalmi iskola részvénytársaság“
czéggel és debreczeni székhellyel részvénytársasági alapon egy kulturális intézet alapítását határzztuk el, mely-
116K CZGlJct 16SZ !

. .... a) A hazai és nyugateurópai nyelveknek a részvénytársaság által az ország különböző részei o-en felállí­
tandó iskolák utján szóban és írásban való oktatása és terjesztése.

b) Kereskedelmi és irodalmi fordítások eszközlése.
c) Nemzetközi kereskedelmi levelezők kiképeztetése.
d) A világirodalom történet, esetleg egyéb aestéthikai tudományok oktatása.

, . ía„™tendö részvénytársaság a nyugateurópai nyelvekben és irodalomban kiválóan képzett külföldi és
m,odern. követelményeknek megfelelő nyelv és irodalmi iskolákat alapit egyelőre Debreczenben, 

Nylregyhizin, Szatmáron és Nagyvéradon és részleges tanfolyamokat tart fenn a vidék kisebb városaiban is Ezen 
terv mellett a kulturális czélon kívül kellő jövedelem biztosittaük a részvényeseknek is.
nÄBW A részvénytársaság határozatlan időre alakul, az alaptőke 25,000 korona, mely 1000 darab 25 koronás 

naYrf 0SZ Ík' A án-áskor a részvénytöke névértékének 30 százaléka fizetendő, a további befizetéseket 
az alaku.ő közgyűlés fogja megállapítani. A befizetések az „Általára Takarékpénztár Részvénviársasánnál“ Deb-SS iw» aű«u--tí.z .°víapi,ók 3 évre SS-

határideje 1908. augusztus hó 15-ike. Az alapítók fentartják maguknak a jogot bogv a rés7vénvpkpf ‘nlipovzés 
esetén redukálhassák. Ezen társaság tervezetét magában foglaló aláírási felhívást aláírásunkkal elláttuk 

Debreczen, 1908. junius hó 20-án.
* Aü API® ö ZKd *

Hegedűs és Sándor
könyvkereskedők, Debreczen.

Márk Endre
ügyv. kam. elnök. Debreczen

Mihalovits Jenő
gyógyszerész Debreczen.

Dr. Csákó Zsigmond
orvos, Debreczen.

Dr. Csath Sándor
ügyvéd, Debreczen.

Suti Zsigmond
lak. igazgató, Debreczen.

Dr. Varga Elemér
polgárm. titkár Debreczen,

Dr. Lukács Béla
ügyvéd, Debreczen.

Martinék Ferenc«
banktisztviselő Debreczen,

Rose Miksa
nyelvtanár Debreczen.

Okoliosányi Miksa
ügyvéd, Nyíregyháza.

Liptay Jenő
nagybirtokos, Nyíregyháza.

Bállá Jenő
v. tanácsos, Nyíregyháza.
Dr. Pröhle Vilmos
fógym. tanár Nyíregyháza.

Rónai Jenő
a Szabolcsi Hitelbank titk. Nyíregyháza.

Dr. Pepin! Albert
főgym. tanár, Nyíregyháza.
Dr. Murányi Lássló

ügyvéd, Nyíregyháza.
Hoffmann Mihály

nagykereskedő, Nyíregyháza.
Wessprémy Kálmán
megyei levéltárnok Debreczen.

Nyomatott Hoffmann ős Kronovit* könyvnyomdájában, Piaoz-utoza 49. szám a főpostával szemben


